

Paz y hermandad españolas

En estos días, santos días del nacimiento del Señor, sobre la confusión y el dolor de las mil batallas encendidas, batallas despiadadas, luchas cruentas en que la humanidad casi por entero se halla sumergida, resalta la paz y la hermandad de España, la justa paz e incomparable hermandad de España.

Por el genio de nuestro invitado Caudillo, por el sentido españolísimo que inspira a la Falange, nosotros, los españoles, podemos contemplar al mundo con la alegría de nuestra privilegiada posición de una paz y una hermandad que no tiene parangón en la historia de la humanidad. En estos días, santos días del nacimiento del Señor, sobre la confusión y el dolor de las mil batallas encendidas, batallas despiadadas, luchas cruentas en que la humanidad casi por entero se halla sumergida, resalta la paz y la hermandad de España, la justa paz e incomparable hermandad de España.

Que en estos días miren los pueblos que sufren en el desconcierto y entre la sangre de las batallas a nuestra Patria. Nosotros representamos la paz y la hermandad que ellos, sin comprenderlo aún, anhelan. Representamos la paz justa, la mejor hermandad, cantada con obras, sobre todo en estos Días Santos en los que el Hijo de Dios lanzó su llamada: "Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad".

Merced a la preocupación del Caudillo por los humildes, gracias a la labor de la Falange, en España impera la paz; una paz con bien para todos, con ese bien que va distribuyendo la magnífica justicia social del Nacionalismo, que encuentra su complemento—hasta que llegue a su pleno desarrollo—en la hermandad católica, española y falangista...

Los hogares de España encendidos en amor en medio de nuestro paraíso de paz, son claros rayos de luz para ese mundo que en tinieblas se desgarraba, mata y muere.

Ambos bandos arrojan nuevas fuerzas a la batalla invernal de Bélgica

Los norteamericanos han sido expulsados de varias localidades entre el Sarre y el Rin

Se señala una progresión rusa al Oeste de Budapest

COMUNICADO ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Nuevas fuerzas han sido arrojadas por ambos bandos a la batalla invernal de Bélgica. Ha quedado eliminada la presión del enemigo en el sector renano del Noroeste y en el del Sarre, y del Palatinado, y sus

propósitos de penetración en el Rin medio y el Rin inferior han sido reducidos a la nada. Después de su derrota de ayer, los norteamericanos no han continuado sus ataques de diversión entre Elsenborn y Stavelot. En el sector de Bastogne, nuestras tropas han tomado la ofensiva en un ataque concéntrico contra los grupos norteamericanos cercados en esa ciudad. El enemigo ha proseguido sus intensos ataques en amplio frente contra el flanco meridional de nuestros elementos de choque en el Luxemburgo central.

Entre el Sarre y el Rin, nuestras tropas han expulsado a los norteamericanos de varias localidades, prestanando de cerca al enemigo en retirada.

Ha proseguido el fuego de nuestras armas de gran radio de acción contra Amberes y Londres.

En Italia central, los británicos han realizado ataques en las montañas al Sur de Imola, en el Naviglio, y a ambos lados de Bagnacavallo. También ayer hubieron de pagar ligeras progresiones locales con sensibles pérdidas de material y con cuantiosas bajas.

En Hungría, entre el lago Balatón y Stuhlweissenburg (Szilkes Feherav), han quedado deshechos todos los ataques bolcheviques, apoyados por potentes fuerzas blindadas. Un cuerpo de elementos acorazados alemanes aniquiló en este sector, entre el 21 y el 23 de diciembre, 216 carros blindados enemigos. Ayer fueron víctimas de los aviones de batalla alemanes otros 25 carros soviéticos y numerosos vehículos. Los cazas de escolta alemanes y húngaros derribaron 19 aviones soviéticos.

A proximidad de Budapest, nuestros grupos de combate se hallan actualmente empeñados en violenta lucha defensiva contra las fuerzas bolcheviques que han logrado avanzar en el sector al Oeste de la ciudad. En los combates intensísimos librados, el enemigo ha sufrido en todas partes bajas muy cuantiosas. Los contraataques de una división húngara al Noroeste de Budapest han rechazado al enemigo más hacia el Norte.

En el sector de Ypolissag, al Noroeste de los montes Matra y a ambos lados del Sazo superior, hubo combates intensos. Al Norte de Grosse Steffelsdorf, nuestros granaderos han reconquistado varias localidades. Nuevos ataques enemigos realizados con potentes fuerzas y apoyados por aviones de combate y masas de artillería al Este de Kaschau (Kassa) fueron deshechos, con grandes pérdidas del adversario.

En la cuarta jornada de la batalla defensiva de Curlandia, nuestras tropas mantuvieron sus posiciones de los actuales centros neurálgicos al Sur de Fraunburg y al Norte de Doblén, frente a las divisiones bolcheviques empeñadas inútilmente en lograr una penetración.

Bombarderos terroristas anglo-norteamericanos y cazas efectuaron ayer en amplio frente una incursión contra el territorio del Oeste y Suroeste del Reich. La ciudad de Tréveris sufrió nuevos y grandes daños. En la víspera de Navidad, el enemigo realizó potentes ataques aéreos, principalmente en los territorios de ambos lados del Rin medio. En la zona de combate, así como en las incursiones sobre el Reich, los cazas y la DCA, de la Luftwaffe derribaron, según los datos que hasta ahora se tienen, 87 aviones enemigos, de ellos, 43 bombarderos tetramotores.—(Efe.)

EL FRENTE GERMANO-HUNGARO ESTABILIZADO
BERLÍN.—El frente germano-húngaro al Norte de la curva del Danubio, así como al Sur y al Este de Kaschau, se encuentran completamente estabilizados, una vez terminados los movimientos tácticos

alemanes, según anuncia la oficina de Información Internacional. En el frente eslovaco fueron aniquilados dos regimientos soviéticos. En los demás sectores del frente húngaro eslovaco prosiguieron los combates, pero no hubo cambios de importancia.—(Efe.)

SE LUCHA A DOCE GRADOS BAJO CERO
BERLÍN.—Se lucha en Curlandia a doce grados bajo cero; todos los ataques rusos fueron rechazados por los alemanes en las 24 horas pasadas, dice la oficina de Información Internacional. Cuarenta y siete carros de combate perdieron los soviéticos.—(Efe.)

ATENAS.—Ha sido publicado el siguiente comunicado:
«Churchill y Eden han llegado hoy a Atenas. Después de consultar con el comandante jefe de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, mariscal Alexander, con el ministro británico residente en el Mediterráneo central, sir Harold Mac Millan, y con el embajador británico, Rex Leeper, se en-

Madrid ha celebrado la Nochebuena y Navidad en un ambiente cristiano y español

Los mercados han estado abastecidos como en tiempos normales

MADRID.—En las tenencias de Alcalá, en los centros parroquiales y de Acción Católica, en los de las distintas organizaciones de la Falange y en asilos, comedores públicos y otras instituciones, se han celebrado y repartido cenas y comidas de Navidad. Solo la Junta de Protección de Menores ha repartido más de treinta mil. En los salones de la Hermandad del Refugio se ha dado de comer a todo el que lo ha solicitado. En el barrio de las Latas y en otros extremos de la capital, ha habido también actos de donación de comidas, víveres y ropas, a cargo, especialmente, de elementos de Acción Católica y personas dedicadas a la dignificación de los suburbios. En todas las iglesias se celebró el domingo una colecta en favor de éstos, siguiendo indicaciones del prelado, y a ella contribuyeron, con especial generosidad, todos los fieles.

Las fiestas de Nochebuena y Navidad han transcurrido en un ambiente cristiano y español. Los madrileños han estado perfectamente abastecidos de carne, verduras, legumbres, pescado y frutas, y toda clase de turrones y golosinas se han expendido en grandes cantidades. Puede afirmarse que en todos los hogares madrileños ha habido en abundancia que comer. Más de cinco millones de kilogramos de pescado, veinte millones de kilogramos de turron, dos millones de pie-

zas de volátiles y más de medio millón de corderos, lechales, han sido vendidos estos días en la capital. Se calcula que se consumen estos días en Madrid bastante más de dos millones de litros de aceite. Doscientos mil kilos de azúcares se han despachado de Moreos y vinos se calcula que se consumen en estos días más de quince millones de litros. Los mercados han estado abastecidos como nunca, igual que en tiempos normales. Todos los madrileños han podido adquirir cuanto les ha apetecido.

Junta a la celebración material de las Navidades, que ha sido espléndida, la celebración espiritual no ha sido menos consoladora. Todas las iglesias se han visto concurridísimas, especialmente en las Misas del Gallo. La instalación de «Nacimientos» ha superado en número y perfección a la de años anteriores. En el Museo Naval se ha inaugurado uno, con figuras del Movimiento, que ha comenzado a ser visitadísimo. Otro muy notable han instalado los Hermanos de San Juan de Dios, en el Asilo de San Rafael. Todas las iglesias han instalado el suyo y numerosísimas personas, especialmente niños, se detienen ante ellos para entonar villancicos. La Navidad madrileña de mil novecientos cuarenta y cuatro ha sido una prueba más de la paz, el orden y la armonía que reinan en España.

EL MENSAJE DEL PAPA

MADRID.—Su Santidad ha pronunciado a primera hora de la tarde su anunciado discurso, pero, en razón a la pésima propagación, ha sido imposible recibirlo en Madrid y se espera a conocer el texto oficialmente—que esta noche todavía no había sido publicado en Roma—para su reproducción.—(Efe.)

Huelga de ferroviarios de Londres

LONDRES.—Los empleados del ferrocarril metropolitano de Londres han iniciado esta mañana una huelga de dos días. Piden que, ya que tienen que trabajar en las Navidades, les sean concedidos otros dos días de fiesta como compensación.—(Efe.)

¡ESPAÑOL!

El Estado Nacionalindustrialista honra la tradicional moralidad de la familia española. Los premios a la NATALIDAD que distribuye anualmente la Caja Nacional de Subsidios Familiares enaltecen su perfilado.

Poderosos ataques alemanes en las regiones de Hatton y March

Se anuncia la presencia de tropas alemanas entre Mafche y Rochefort

Los aliados han expulsado al enemigo de Heiderscheid

COMUNICADO ALIADO
GRAN CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ALIADAS EXPEDICIONARIAS.—El comunicado oficial de hoy dice:

«En los sectores de Monschau y Stavelot ha reinado una tranquilidad relativa aunque se ha registrado un intenso fuego de artillería por ambos bandos. En estos sectores el enemigo no ha realizado nuevos progresos. Pequeños grupos de paracaidistas alemanes han caído en varios puntos al norte y noroeste de Stavelot, con los cuales las fuerzas aliadas ya han entrado en contacto. Poderosos ataques enemigos en las regiones de Hatton y March, dirigidos hacia el noroeste, han sido satisfactoriamente contenidos. Elementos avanzados enemigos han avanzado hacia el Oeste, y se anuncia la presencia de tanques y vehículos pesados en el transporte de tropas entre Mafche y Rochefort. No se ha registrado más que actividad local en la región de Bastogne, pero el enemigo continúa ejerciendo una fuerte presión al suroeste de la ciudad. Fuerzas blindadas alemanas se encuentran en las proximidades de Kosiére, localidad situada a doce kilómetros al sur de Bastogne que ha quedado limpio de tropas enemigas, aunque existían la lucha en las cercanías del pueblo como consecuencia de un contraataque enemigo.

Más al sur, Martelange, situado en la carretera Bastogne Arlon, se halla medio inundado de fuerzas adversarias, y hemos obtenido ganancias territoriales en las proximidades de Elgonville a cinco kilómetros al noroeste.

En la región al oeste y noroeste de Heiderscheid. Un contraataque alemán, realizado en las cercanías de Tladier por la infantería y fuerzas blindadas provocó intensos combates. Nuevos progresos han sido conseguidos por nuestras fuerzas a unos pocos kilómetros al oeste de Diekirch no ha habido ninguna novedad digna de mención en el sector al sur y suroeste de Echeter-

dach, donde se lucha en las proximidades de Coarodorf.

Alte: Las operaciones aéreas aliadas continuaron con gran intensidad. Fueron atacados por cazabombarderos aliados fuerzas blindadas, posiciones fortificadas emplazamientos de artillería y transportes ferroviarios y por carretera en la zona de batalla, y en la retaguardia enemiga. Bombarderos medios y ligeros atacaron las instalaciones ferroviarias y comunicaciones de Neiegen Ulpich y otras localidades de la región de esta última, en tanto que, más al sur otros bombarderos medios y ligeros atacaron los puentes de Azkarihaus y de Tréveris a Hatzel. En el curso de estas operaciones fueron destruidos en el aire 41 aviones enemigos.

Según informes preliminares, 45 cazas aliados no han regresado a sus bases; pero los pilotos de dos de ellos se encuentran a salvo. Más de dos mil bombarderos pesados, escoltados por más de 900 cazas, atacaron 11 aeropuertos en la región de Frankfurt y nudos ferroviarios y de carreteras, puentes y centros de abastecimientos entre Euskirchen y Tréveris; 70 aviones enemigos fueron derribados por los cazas de escolta y 18 por los bombarderos. Según informes no completos, 39 bombarderos y seis cazas no han regresado, pero se cree que algunos han aterrizado lejos de sus bases. Grandes formaciones de bombarderos pesados, con escolta de cazas, han atacado aeródromos en el Ruhr, así como objetivos ferroviarios en Colonia y un aeropuerto de Bonn.

Patrullas enemigas que cruzaron el Rin al noreste de Estrasburgo, fueron rechazadas. Al norte de Comar un contraataque enemigo obligó a nuestros elementos avanzados a efectuar un pequeño repliegue en Sigshelm. Bombarderos medios que penetraron hasta muy al interior de Alemania, atacaron el puente de Langemagen, situado en la orilla septentrional del lago Constanza, así

como las instalaciones ferroviarias de Emsdingen al norte de Freiburg. Cazas nocturnos derribaron seis aparatos enemigos.—(Efe.)

LOS ALEMANES OCUPAN LIBRAMONT
LONDRES.—Los alemanes han ocupado Libramont, 27 kilómetros al interior de Bélgica y 29 kilómetros al oeste de Bastogne, según un cable del frente norteamericano.—(Efe.)

UNA ASAMBLEA PROVISIONAL HUNGARA EN DEBRECZEN

Pide a todos los húngaros que apoyen al Ejército bolchevique

LONDRES.—Ha comenzado a funcionar en Debreczen una Asamblea provisional húngara, según anuncia radio Moscú. Ha sido elegido presidente de la misma el profesor de la Academia de Jurisprudencia de Miskolc, Bela Szellini. También han sido elegidos dos vicepresidentes.

En un llamamiento dirigido a la población, se dice:
«La Asamblea provisional, declara solemnemente que es reflejo de la voluntad nacional y portadora de la soberanía húngara y toma sobre sí la administración de los asuntos del país, que se halla sin dirección. Queremos una Hungría independiente y, en consecuencia, proclamamos la guerra de liberación contra Alemania. No obedezcáis al Gobierno usurpador de Gzalas. La Asamblea provisional os invita, en nombre de la nación húngara, a volver vuestras armas contra los alemanes, a prestar ayuda al Ejército ruso y enrolaros en las fuerzas armadas nacionales que

están organizándose.—(Efe.)

LONDRES.—El Gobierno provisional húngaro constituido en Debreczen está formado por representantes militares, exdiputados del Parlamento, estudiantes, campesinos, socialdemócratas y comunistas, según informa la radio de Moscú. Su principal finalidad es luchar contra Alemania y firmar el armisticio con la URSS, conforme anuncia un manifiesto oficial. Esta declaración añade que el nuevo Gobierno ese compromete a compensar a la Unión Soviética los daños materiales causados por Hungría durante la guerra, y afirma su propósito de establecer relaciones amistosas con los Estados Unidos, Inglaterra y la URSS.

En dicho Gobierno figuran: como presidente, el coronel general Bela Nildos; como ministro de Asuntos Exteriores, el doctor Anos Gyoeny; y como ministro del Interior, el Dr. Ferenc Erdes.—(Efe.)

TEMPORALES DE LLUVIA Y NIEVE

Inundaciones en Murcia y Algeciras

MURCIA.—Medio metro de agua rebasa todos los puentes situados en el río Reguero. Los muros de contención de éste se rompieron por varios sitios, a consecuencia del fuerte temporal de lluvia que desde hace 48 horas descarga incesantemente sobre la provincia. Esto noche, a las nueve y media, tuvo que ser requerido el auxilio de los bomberos para intentar cortar la avenida por donde sea posible. Las aguas desbordadas han penetrado esta noche en las calles del pueblo de El Palmar, a cinco kilómetros de la capital. Hasta ahora no ha habido que lamentar desgracias y sí muchas molestias en el vecindario. En Murcia se han tomado medidas para evitar que el agua entre en el parque de Ruiz Hidalgo. Además del gran aguacero, sopla fuerte viento, que hace difícil el tránsito por las calles.

MURCIA.—Continúan en aumento las inundaciones. El río Reguero se ha desbordado también por su parte sur, aguas abajo, en las últimas horas de esta noche. Los bomberos no han podido llegar al pueblo de La Alberca, dado el elevado caudal de las aguas, que rebasan en más de medio metro el puente de Santa Catalina. En la carretera de Alcantarilla se han inundado varias viviendas, por el desbordamiento de una acequia que toma aguas del mencionado río. La zona inundada llega hasta el paso a nivel de

la capital. Los bomberos intervienen en el desage de las viviendas. Continúa aumentando de nivel el río Segura. Ya se han inundado los molinos situados en esta capital a la orilla del río. A la una de esta noche ha regresado el aluvión, de la zona inundada, marchando directamente al Gobierno civil.

ALBACETE.—Durante la noche de ayer y madrugada de hoy ha caído sobre Albacete una copiosa nevada. La temperatura es glacial. De toda la provincia se reciben análogas noticias. El observatorio del aeródromo de Nuestra Señora de los Llanos ha registrado una temperatura de 5 grados bajo cero.

ALGECIRAS.—De madrugada arreció el temporal de lluvias. La violencia del aguacero fue tal que causó serios destrozos de consideración en numerosos comercios y casas particulares. Se inundaron las calles de Eduardo Dato, General Queipo de Llano, Reina, Duque de Almodovar y otras. Los trabajadores se muestran muy satisfechos del agua caída, así como los industriales sujetos a las restricciones de energía eléctrica.

OVIEDO.—Se ha desencadenado un temporal de nieve sobre esta región desde la noche del domingo. En Pajares la nieve alcanza un espesor de treinta centímetros en la carretera, por lo que ha quedado interrumpido el tráfico rodado entre León y Asturias. Los trenes circulan sin dificultad gracias a la labor desplegada por las máquinas exploradoras que trabajan constantemente. La ciudad amaneció hoy cubierta de nieve y se siente un frío intenso.

MADRID.—Hasta las cinco de la tarde ha estado nevando sin interrupción y con bastante intensidad. Los trenes, sin embargo, llegan con toda puntualidad, gracias a las medidas tomadas. Las comunicaciones por carretera, en los puertos de Sierra del Guadarrama, son impracticables.

Ya en las primeras horas del día, los coches sólo podían circular utilizando cadenas en sus ruedas. En la capital no se ha interrumpido las comunicaciones.

El número de coches que ha circulado ha sido escaso, debido a la fiesta del día y a la nieve. Esta ha llegado a alcanzar una altura de unos diez centímetros. Numerosas personas se han dedicado esta tarde a practicar el deporte en el Parque del Retiro, altos del Hipódromo, Paseo de Rosales y en otros parques y avenidas. La nieve ha contribuido a dar al día de Navidad su más caracterizada fisonomía. Se ha hecho vida de hogar principalmente.

La ratificación del pacto franco-soviético

LONDRES.—La radio de Moscú anuncia que el tratado franco-soviético de alianza y ayuda mutua ha sido ratificado por el presidente del Soviet Supremo.—(Efe.)

CHURCHILL Y EDEN HAN LLEGADO A ATENAS

Han convocado para hoy una conferencia política a la que ha sido invitado el «Elas»

ATENAS.—Ha sido publicado el siguiente comunicado:
«Churchill y Eden han llegado hoy a Atenas. Después de consultar con el comandante jefe de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, mariscal Alexander, con el ministro británico residente en el Mediterráneo central, sir Harold Mac Millan, y con el embajador británico, Rex Leeper, se en-

trataron con el primer ministro griego, Papandréu, y le informaron que se proponían pedir la celebración de una conferencia que representara, lo más exactamente posible, la opinión política griega.

Esta conferencia tiene como objeto poner fin a la lucha fratricida de Grecia, para que pueda recobrar su puesto entre las naciones unidas.

El comité del «Elas» ha sido invitado a enviar delegados a esta conferencia. Serán facilitados los salvoconductos necesarios a estos delegados.

El arzobispo de Atenas, Damaskinos, ha consentido en presidir esta conferencia.

La conferencia se celebrará mañana, a las seis.—(Efe.)

ATENAS.—La contestación del general Scobie a la última nota del «Elas» no ha sido entregada todavía a los guerrilleros, según se anuncia oficialmente. En Atenas, se añade, las fuerzas británicas se han apoderado de los gasómetros. La organización angloamericana de rehabilitación ha anunciado que se va a

intentar reanudar la distribución de víveres a través de las líneas de ultramarinos de Atenas y el Pireo, distribución que comenzará en cada región en cuanto esté liberada. Víveres correspondiente a cinco días han sido distribuidos entre más de un millón de habitantes de Atenas y el Pireo.—(Efe.)

ATENAS.—El metropolitano de Atenas, arzobispo Damaskinos, ha dirigido un llamamiento al pueblo griego con motivo de las fiestas de Navidad, en el que dijo:

«Corremos el riesgo de perder todas las ganancias morales que obtuvimos durante los cuatro años de lucha. En lugar de estar todos unidos y dispuestos a contestar a la llamada de nuestras provincias septentrionales y salir a defender nuestras fronteras contra las maquinaciones y conspiraciones de los enemigos de nuestra Patria, nos convertimos en esclavos de la pasión. ¡Arrojad vuestras armas! ¡Romped el sudario que este conflicto sangriento está tejiendo para Grecia!—(Efe.)

Ha concluido la campaña de la isla de Leyte

En su avance sobre Palompon, los norteamericanos hallan sólo una resistencia débil y esporádica

TACOBLAN.—Ha concluido la campaña de la isla de Leyte, según se anuncia oficialmente en el Cuartel general de Mac Arthur en Filipinas. Las bajas norteamericanas ascendieron a 11.217 de las cuales 2.632 son muertos, 8.422 heridos y 172 desaparecidos. El número de bajas japonesas se cifra en 113.221.

Desde el 20 de octubre último, fecha del desembarco norteamericano en Leyte, fueron derribados 2.748 aviones japoneses y fueron hundidos cuarenta y un transportes y 27 barcos de guerra, nipones.

El general Mac Arthur ha declarado: «El general Tomokuyuki y Amashita a sufrido probablemente la mayor derrota militar en los anales del ejército japonés.» (Efe.)

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL PACÍFICO.—El comunicado oficial del general Mac Arthur dice

que las tropas norteamericanas intensifican su presión sobre Palompon. Las fuerzas estadounidenses, añade el comunicado, se han apoderado de numerosos tanques y cañones japoneses en la isla de Leyte y han sido contados más de 2.400 muertos nipones.

La aviación norteamericana apoyó el avance sobre Palompon, bombardeando y ametrallando las fuerzas japonesas, cuya resistencia, continúa el comunicado, es débil y esporádica. Entre el material que ha caído en poder de las tropas de Mac Arthur figuran mil toneladas de municiones y equipos de construcción. Continúan las operaciones de limpieza. El comunicado anuncia, también ataques aéreos contra muchos objetivos del Pacífico Suroccidental, entre ellos aeropuertos y buques enemigos.—(Efe.)

El precio del trigo entregado sobre los cupos forzosos

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:
ADMINISTRACIÓN CENTRAL.—Industria y Comercio.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular núm. 501, por la que se fija el precio de compra por el Servicio Nacional del Trigo, de los trigos que entreguen al mismo los agricultores sobre las cantidades representativas de los cupos forzados y excedentes. El trigo de esta procedencia será adquirido por el Servicio Nacional del Trigo, que abonará por él el mismo precio que para por trigo de cupo forzoso de entrega obligatoria. Se clasificará como de la procedencia indicada la cantidad de trigo que entreguen los agricultores al Sindicato Nacional del Trigo, des-

pués de la que le corresponda por cupo forzoso y de la que los mismos declararon como excedente en el Modelo C-1, o sea que el precio fijado por las cantidades de cupo excedente no se abonará más trigo que el que aparezca declarado en tal concepto en el C-1 indicado.

Se consideran como infractores a la legislación triguera de Abastecimientos, sancionables por la Fiscalía de Trasa: La ocultación en el modelo C-1 de la superficie sembrada, la no entrega del cupo forzoso señalado y vender trigo a personas extrañas.

Lo dispuesto se aplicará a toda la campaña de 1944-45, es decir, a partir de la fecha de iniciación de la misma.

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS

NOTA del DIA

Nochebuena y Pascuas logroñesas

Cruel, como él solo, apareció el día 24. Frío intenso, nieve constante y un viento helado traicionero, gran los dueños de la situación, pero todas sus malas intenciones quedaron frustradas. Al casi cero grados que señaló el termómetro, se impuso la valentía de unas muchachas y de unos muchachos de las organizaciones de la Falange que, con tenacidad extraordinaria, recorrieron toda la capital para depositar en los domos humildes las bolsitas de viandas distribuidas, jornada digna de premio para todos ellos.

Pero vamos con las fiestas de los establecimientos benéficos, que este año han sembrado alegría extraordinaria.

En el Asilo de Ancianos desamparados, las Hermanitas de los Pobres estaban que no cabían de gozo. Todos los ancianos disfrutaban extraordinariamente ante la cena de Nochebuena y la comida de Pascua. En ambas cantaron y bailaron recordando sus buenos tiempos.

En dicho Asilo se recibieron mil pesetas enviadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil, abundantes turriones de Conservas Trevijano; las hermanas de la Falange enviaron una gran bolsa repleta de cosas buenas—como decían los felices asistentes—para cada uno de ellos; doña Felisa Ochoa, las merluzas para la cena; señora Viuda de El Díez, turriones que repartió personalmente y su señor hijo que le acompañaba, una peseta a cada uno; don Hipólito Bergasa con su señora y sus nietos, efectuaron también una visita y entregaron 250 pesetas, y otros muchos donativos se recibieron de personas que querían sus nombres. Para todos ellos nos expresamos en estas monjitas su gratitud más preciosa.

En la Cocina Económica fueron asistidos más de 2.000 comensales entre los que se repartieron más de seis mil platos durante la cena, que consistió en un plato de ensalada, otro de ensalada y otro de guiso con tomate y setas, amén de vino, café, copa, galletas y una bolsita con turrón, mazapanes, naranjas, nueces, pasas y chocolate. La cena fue servida por distinguidas señoras y señoritas que, como siempre, quisieron demostrar su cariño a los humildes. La comida de Pascua fue a base de dos platos—cocido y guiso—vino, cigarrillos y mazapanes.

En la Prisión Provincial, se sirvió una espléndida cena que fue mejorada por el donativo de 500 pesetas enviado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y que fue inventado en carne, turriones y vino. Cumpliendo órdenes de nuestra primera autoridad, fueron visitadas en sus respectivos domicilios las familias de reclusos que residen en Logroño, distribuyendo entre ellas importantes donativos para estos tradicionales días.

Ayer, día de Pascua, el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, asistió a la Santa Misa que se celebró en la Prisión, y a continuación obsequió a los reclusos con leche, pasteles, bollos, pan, jamón y abundante tabaco. Uno de los presos, en nombre de todos, leyó unas cuartillas en las que destacó el resque del señor Delegado de Hacienda, al que expresó la más profunda gratitud, así como dedicó los más cálidos elogios a los señores director, oficiales y demás funcionarios de la Prisión, sin olvidar a su capellán y a la Juventud de Acción Católica. El acto terminó con una emocionada plática del señor Delegado, que fue premiada con grandes aplausos.

En el Hospital Provincial, la cena de Nochebuena tuvo la virtud de revivir a muchos enfermos que apenas si tenían fuerzas para sostenerse en pie. Hubo, después del verdadero banquete a base de sopa, croquetas, cordero, postres de dulces y frutas, turriones, vino y licores, derroche de alegría, especialmente en la sección de mujeres. Nuestros funeros ocasión de presenciarse en la sala I-bis y, francamente, sentimos honda emoción. La Hermanita de la sala I-

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 732,3 mínima, 731,2. Subida, Temperatura máxima, 23, a las tres de la tarde; media, 11; mínima, 2,4 bajo cero, a las 6,15 de la mañana. Sol, 3 horas y 10 minutos. Viento variable. Lluvia, 37.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELO, 2. — Teléf. 16-06.

HIGOS
blancos de la Vera a granel, y caca-huet superior, al por mayor y menor, frutería del Carmen.
MOLA, 128. TELEFONO, 1180.

URALITA
CONCESSIONARIO
Rogelio Berger

CRISTALES CASA BERGASA
Días pasados dejó de existir en San Sebastián, donde actualmente reside, el antiguo y conocido industrial logroñés don Casimiro Laborde.

Descansen en paz y reciban sus apenados deudos, todos ellos muy estimados en nuestra capital, la expresión de nuestro pésame más sentido.

CREDITOS
se conceden a comerciantes, industriales y agricultores, largos plazos de amortización; reserva absoluta y rapidez en la tramitación.
Dirigirse: Apartado 386. ZARAGOZA.

Restaurante "El Cantábrico"
GENERAL MOLA, 19. — Teléf. 15-31.
Selectos menús por abono a 6 ptas.
LANGOSTA SIEMPRE!

MUEBLES REPOSICION TAPICERIAS LIZARANZU
MURRIETA, 49 y 51. Tel. 1774

GENTROS OFICIALES
Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO
Debido a las dificultades en el transporte por el temporal de nieves, se ha retrasado la llegada de la ración de arroz destinada al racionamiento branquedo para la semana próxima. El dicho racionamiento de arroz será distribuido en el día de hoy a primera hora de la mañana, en todas las tiendas donde no se hubiera repartido anteriormente.
Logroño, 26 de diciembre de 1944.

¡TRABAJADOR!
Sin despreciar de tu trabajo podrás percibir el Subsidio Familiar al mismo tiempo que tu salario, si tu empresario solicita de la Delegación correspondiente el «Pago autorizado».

Miguel Sáenz Martínez
TRANSPORTISTA
Comunica a su clientela y amigos, que ha trasladado su domicilio de Torrecilla de Cameros a General Primo de Rivera, 23, 1.º. Teléfono 10-26. Logroño, ofreciendo su nuevo domicilio y servicios de transporte

AVISO
El Gremio de Impresores y Libreros de esta plaza, pone en conocimiento del público, que ha tomado el acuerdo de no regalar placas de almanaque, tacos, mensuales, agendas, calendarios de bolsillo, ni ninguna otra propaganda relacionada con este artículo.
Logroño, diciembre 1944.

La bradores:
PATATA de Siembra, «PALOGAN», de la Mejora de Alava, acabo de recibir, ofreciéndosela a cuantos la deseen, advirtiéndoles que de esta temprana yo no recibiré más.

Tenderos:
Tengo a la venta, al por mayor, los siguientes artículos:
Nueces superiores, a 360 pesetas los 100 kilogramos.
Cacahuete de 1.ª, a 650 pesetas los 100 kilogramos.
Cerveza pilsa, 1.ª, a 87,50 ptas. la caja de 10 kilogramos.
Higos Extra de Fraga, a 65,00 ptas. la caja de 10 kilogramos.
Almacén de Juan Eguizabal
REPUBLICA ARGENTINA, 30. TELEFONO 21-46.

Entre las felicitaciones recibidas hoy figuran: Coronel don Juan Inarritu, jefes y oficiales del Regimiento de Artillería Montaña número 24; don Jorge Mateo Villegas, teniente coronel y jefe y oficiales del Regimiento de Artillería número 124, de guarnición en San Sebastián; fiscal y teniente fiscal de la Audiencia provincial, don Abelardo Moreiras y don Joaquín Lacambra, respectivamente; «Agencia Gráfica Española»; don Manuel Vigil, director de la «Agencia Logos»; don José Esteve, director de «Pensamientos» y personal de la misma; don Ramón Palma, director de «El Noticiero», de Zaragoza; don Manuel Jiménez, director de «Meridianos» don Gianni de Zucco, agente para la tutela de los intereses italianos en España; don Amadeo Lázaro, director de la Escuela Graduada de Niños Aneja a la Normal de Maestros y profesores; don Roberto Imaz, inspector de Explotación de la R. E. N. P. E. y director de la Prisión provincial de Logroño.

LICOR Valvanera
EXQUISITO.

ALPARGATAS DE GOMA
garantizadas. Zapatillas a 550
Alpargatería OCHOA, Sagasta, 25.

MOTORES
DIESEL DE TIPO INDUSTRIAL COMPRO EN POTENCIAS DESDE 20 A 150 H. P. — ENVIAR OFERTAS LO MAS DETALLADAS POSIBLE A ESTA ADMINISTRACION.

En la Cocina Económica se han recibido los donativos siguientes:
Una devota de Nuestra Señora del Carmen, 100 pesetas; niños de Castrillo Ormaechea, 100; un señor, 100; un amante de la Cocina, 100; un señor de Murillo, muy logroñés, 100; doña Pilar Díaz de Fernández, 100; don Hermenegildo Martínez, 50; doctor Fraile, 50; L. O. 50; Sr. Vda. de Aragón, 25; Luis, Mari-Celi, Angel Miguel Madariaga Apeñaniz, 30; Milagros Iñiguez, 25; un logroñés bautizado en Santiago, 25; José Hernández y esposa, 25; uno del Servicio Agronómico, 25; un amante de los pobres, 20; la directiva de Recreación, 15; señores de Pizarro, 10; un amante de los pobres, 5; José Bastida, 3; un estudiante, 5; una señora, 3 y una señora en memoria de sus difuntos, 15.

La directiva de tan benéfica institución da las más expresivas gracias a los donantes.

HOY-Frontón Beti-Jai
A las 7 de la tarde
Tres grandes partidos
En último lugar
PILARIN — TONITA
contra
TERE — PILAR
A las 10:30 de la noche
Tres soberbias combinaciones
En último lugar
TERE — JUANI
contra
GLORIA — ANA

LO MEJOR DE LO MEJOR
amó
LA CAMPANA

En el Registro Civil han sido inscritos el nacimiento de Santiago Sababá Corral y la defunción de María de los Angeles Alarcía Ojano, de 16 meses, de Logroño.

HOY-Teatro Bretón
A las 7:15 y 10:30
DESPEDIDA
de la
COMPANIA DE REVISTAS
del
SCALA
Super-espectáculo Internacional de clamoroso éxito
ULTIMO DIA! ULTIMO DIA!

HOY-Cinema Diana
Continúa desde las 5 y media
ACONTECIMIENTO
GRANDIOSO ESTRENO
Lady Hamilton
Con VIVIAN LEIGH
LAWRENCE OLIVIER
HENRY WILCOXON
LA FIGURA EXTRAORDINARIA DE UNA MUJER CRUZADA
POR ANTE NELSON.
En el fragor inabarcable de las grandes batallas navales, suena a lo lejos la llamada de un amor peligroso...
Una película maestra debida al genial ALEXANDER KORDA.

HOY-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
CLAMOROSO EXITO
Recuerdo de una noche
Una noche fué suficiente para que su vida sufriese una variación decisiva y terminante.
Algo inolvidable por la lección que supone.
Por BARBARA STANWYCK y FRED MAC MURRAY.

HOY-Frontón Cinema
CONTINUA DESDE LAS CINCO
EXITO INMENSO
de la gran superproducción
La Reina Victoria
En español. Tolerada menores.
Por ANA NEAGLE y ANTON-WALBROOCK. — El romántico amor de una reina que supo ser mujer sin dejar de ser soberana. Una historia que relata la vida de una mujer que nació para consagrar su existencia a un pueblo y su corazón a un hombre.
PRECIOS POPULARES

En el Hospital Provincial, la tradicional Misa del Gallo tuvo aún mayor solemnidad que la acostumbrada. En ella profesó la nueva Hija de San Vicente de Paul, Sor Carmen Rodríguez, a cuya ceremonia asistieron, junto con la Comunidad y empleados, cuantos enfermos hospitalizados en aquel benéfico establecimiento están autorizados para abandonar el lecho.

Ofició la misa el virtuoso sacerdote y administrador del establecimiento, D. Constante López Barco, cantándole admirablemente las Hermanas de la Caridad que prestan sus abnegados servicios en el mismo. En el momento de la Consagración, la nueva profesora, arrodillada frente al altar, y teniendo a su derecha a la R. M. Superiora, pronunció los votos, y las Hermanas cantaron motetes adecuados, produciéndose un momento de honda emoción religiosa.

Terminada la solemne ceremonia, Sor Carmen recibió muchas felicitaciones y obsequios de las religiosas, del personal de la Casa y de los enfermos.

Para asistir al acto llegó desde Galicia el hermano de la profesora, don José Rodríguez.

A las felicitaciones recibidas por la bendecida Hermana Carmen unimos la nuestra, con el deseo de que por muchos años siga prestando sus meritosísimos servicios en favor de la humanidad doliente.

PARA COMER BIEN en Logroño
RESTAURANTE
EL ESPOLON

MOTORES
a gasolina y Diesel desde 10 a 30 HP. compro procedentes de trilladoras y otros modelos industriales. — Escribir 4821.
Vergara, 11. — BARCELONA.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. — BILBAO

De su excursión por Galicia y Portugal, en viaje de recién casados, regresaron el señor fiscal de esta Audiencia don Abelardo Moreiras, y su joven y bella esposa doña María Jacinta Caballero, a los que damos la bienvenida.

LO MEJOR DE LO MEJOR
amó
LA CAMPANA

En el Registro Civil han sido inscritos el nacimiento de Santiago Sababá Corral y la defunción de María de los Angeles Alarcía Ojano, de 16 meses, de Logroño.

Serrín y leña para cocinas
Servicio a domicilio
BARCAS FRUTA — COLMENAS
MADERAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

HOY-Teatro Bretón
A las 7:15 y 10:30
DESPEDIDA
de la
COMPANIA DE REVISTAS
del
SCALA
Super-espectáculo Internacional de clamoroso éxito
ULTIMO DIA! ULTIMO DIA!

HOY-Cinema Diana
Continúa desde las 5 y media
ACONTECIMIENTO
GRANDIOSO ESTRENO
Lady Hamilton
Con VIVIAN LEIGH
LAWRENCE OLIVIER
HENRY WILCOXON
LA FIGURA EXTRAORDINARIA DE UNA MUJER CRUZADA
POR ANTE NELSON.
En el fragor inabarcable de las grandes batallas navales, suena a lo lejos la llamada de un amor peligroso...
Una película maestra debida al genial ALEXANDER KORDA.

HOY-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
CLAMOROSO EXITO
Recuerdo de una noche
Una noche fué suficiente para que su vida sufriese una variación decisiva y terminante.
Algo inolvidable por la lección que supone.
Por BARBARA STANWYCK y FRED MAC MURRAY.

HOY-Frontón Cinema
CONTINUA DESDE LAS CINCO
EXITO INMENSO
de la gran superproducción
La Reina Victoria
En español. Tolerada menores.
Por ANA NEAGLE y ANTON-WALBROOCK. — El romántico amor de una reina que supo ser mujer sin dejar de ser soberana. Una historia que relata la vida de una mujer que nació para consagrar su existencia a un pueblo y su corazón a un hombre.
PRECIOS POPULARES

La sana y hermosa alegría que en la tradicional Nochebuena reina en todos los hogares donde la felicidad sonríe, tuvo en el formado por nuestro querido amigo don Francisco Bergasa Gómara, conocido industrial mosista logroñés, un epílogo de los que colman la soñada felicidad. Su joven y bella esposa, nacida Charito González-Carretero, tras un parto sin el menor contratiempo, dió a luz, a las ocho en punto de la mañana, un robusto niño, primer fruto del matrimonio.

Con el afecto que nos une al venturoso matrimonio, le expresamos nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus abuelas, doña Rufina Gómara (viuda de Bergasa) y doña Lolita Puyo, y de una manera especial a su abuelo, nuestro entrañable compañero de redacción don Miguel González Carrere «Migueluyo», a la vez que deseamos para el nuevo riojante, al que serán impuestos los nombres de Francisco Miguel Jesús, todas las bendiciones del cielo y una vida dilatada y llena de prosperidades.

Actuaron de padrinos don Eugenio Sacristán Martínez, funcionario del Ministerio del Aire en Madrid y doña Juana Jiménez en representación de doña María del Milagro Sacristán Cañas, funcionario del Ministerio de Industria y Comercio, en Madrid.

Felicitemos a los venturosos padres de la nueva cristiana y familiares.

Las misas que se celebren los días 27, 28 y 29 del actual, en la Iglesia de los P. P. Carmelitas, a las nueve y media, serán aplicadas por el alma de DOÑA LUCIANA YJERO DE SANCHO (q. e. p. d.), que falleció el 27 de diciembre de 1942. La familia agradecerá la asistencia.

Por doña Lucrecia Palacios, viuda de Estrella, y para su hijo José, sargento radiogrametrista del Ejército del Aire, ha sido pedida a don Caspar de Carlos, empleado de la compañía del Norte en esta capital, y señora, la mano de su bella hija Angelines.

La fecha de la boda ha sido fijada para la primera quincena del mes de marzo.

Entre los novios se han cruzado veloces regalos. Nuestra enhorabuena.

Dejó ayer de existir nuestro estimado convecino don Cesáreo de la Peña Pedrajas (guardia civil retirado), que disfrutaba del cariño y simpatía de sus numerosas relaciones y amistades que sentirán profundamente su fallecimiento.

Descansen en paz y reciban nuestro pésame su apenada esposa doña Eusebia Vallejo; hijos don Gregorio, doña Lorenza y don Angel; hijos políticos, nietos, hermano y demás familia.

NIEVE GLICERINA
para cuidar y proteger las manos y la cara
Newport, DUCHESSA, VICTORIA 3

TURRONES
FABRICA
CALVO SOTELO, 8.
TELEFONO 21-65.

DETAL
Hnos. MOROY, 9.
TELEFONO 18-21.

CASA ARRONIZ
CONFIANZA CALIDAD ECONOMIA.

HOY-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
CLAMOROSO EXITO
Recuerdo de una noche
Una noche fué suficiente para que su vida sufriese una variación decisiva y terminante.
Algo inolvidable por la lección que supone.
Por BARBARA STANWYCK y FRED MAC MURRAY.

HOY-Frontón Cinema
CONTINUA DESDE LAS CINCO
EXITO INMENSO
de la gran superproducción
La Reina Victoria
En español. Tolerada menores.
Por ANA NEAGLE y ANTON-WALBROOCK. — El romántico amor de una reina que supo ser mujer sin dejar de ser soberana. Una historia que relata la vida de una mujer que nació para consagrar su existencia a un pueblo y su corazón a un hombre.
PRECIOS POPULARES

HOY-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
CLAMOROSO EXITO
Recuerdo de una noche
Una noche fué suficiente para que su vida sufriese una variación decisiva y terminante.
Algo inolvidable por la lección que supone.
Por BARBARA STANWYCK y FRED MAC MURRAY.

HOY-Frontón Cinema
CONTINUA DESDE LAS CINCO
EXITO INMENSO
de la gran superproducción
La Reina Victoria
En español. Tolerada menores.
Por ANA NEAGLE y ANTON-WALBROOCK. — El romántico amor de una reina que supo ser mujer sin dejar de ser soberana. Una historia que relata la vida de una mujer que nació para consagrar su existencia a un pueblo y su corazón a un hombre.
PRECIOS POPULARES

HOY-Frontón Cinema
CONTINUA DESDE LAS CINCO
EXITO INMENSO
de la gran superproducción
La Reina Victoria
En español. Tolerada menores.
Por ANA NEAGLE y ANTON-WALBROOCK. — El romántico amor de una reina que supo ser mujer sin dejar de ser soberana. Una historia que relata la vida de una mujer que nació para consagrar su existencia a un pueblo y su corazón a un hombre.
PRECIOS POPULARES

HOY-Frontón Cinema
CONTINUA DESDE LAS CINCO
EXITO INMENSO
de la gran superproducción
La Reina Victoria
En español. Tolerada menores.
Por ANA NEAGLE y ANTON-WALBROOCK. — El romántico amor de una reina que supo ser mujer sin dejar de ser soberana. Una historia que relata la vida de una mujer que nació para consagrar su existencia a un pueblo y su corazón a un hombre.
PRECIOS POPULARES

En el día de ayer, y en la Iglesia de Santiago el Real, por el señor párroco, don Francisco Santamaría, fué regenerada con las aguas bautismales, la niña Ana María Lucía Sacristán Martínez, hija de nuestros convecinos don Teodomiro Sacristán Cañas, funcionario del Banco Hispano Americano, en Barrio y de doña Francisca Martínez Jalón.

Actuaron de padrinos don Eugenio Sacristán Martínez, funcionario del Ministerio del Aire en Madrid y doña Juana Jiménez en representación de doña María del Milagro Sacristán Cañas, funcionario del Ministerio de Industria y Comercio, en Madrid.

Felicitemos a los venturosos padres de la nueva cristiana y familiares.

Las misas que se celebren los días 27, 28 y 29 del actual, en la Iglesia de los P. P. Carmelitas, a las nueve y media, serán aplicadas por el alma de DOÑA LUCIANA YJERO DE SANCHO (q. e. p. d.), que falleció el 27 de diciembre de 1942. La familia agradecerá la asistencia.

Por doña Lucrecia Palacios, viuda de Estrella, y para su hijo José, sargento radiogrametrista del Ejército del Aire, ha sido pedida a don Caspar de Carlos, empleado de la compañía del Norte en esta capital, y señora, la mano de su bella hija Angelines.

La fecha de la boda ha sido fijada para la primera quincena del mes de marzo.

Entre los novios se han cruzado veloces regalos. Nuestra enhorabuena.

SASTRERIA IMPERMEABLES
BLAY Logroño

Anuncios oficiales
Comunidad de Regantes de Lardero

Por el presente, se hace saber: Que los efectos determinados en el artículo 62 de las Ordenanzas de la Comunidad, se convoca a junta general de participantes de la misma, que tendrá lugar en la Sala Capitular del Ayuntamiento el día 31 próximo, a las diez de su mañana, en su primera convocatoria. Caso de no haber número suficiente de participantes, se celebrará en segunda convocatoria a las once horas de la mañana mañana y día, en la cual, cualesquiera que sea el número de asistentes, se tomarán los acuerdos que procedan sobre los asuntos de que trata el artículo 62.

Lardero 1 de diciembre de 1944.
El Presidente, S. Flores

Ayuntamiento de Haro
SUBASTAS DE ARBOLES
El próximo viernes, día 29 del actual, a las doce de la mañana, tendrán lugar en esta Alcaldía la venta por pública subasta, de los productos maderables que se indican:

LOTE PRIMERO.— 60 chopos de «El Ferial», tasados en 4.964 pesetas.
LOTE SEGUNDO.— 13 álamos y 31 chopos cortados por el pie y 6 chopos más cortados para chopas, en «Fuente del Moro», tasados en 4.230 pesetas.

LOTE TERCERO.— 11 chopos en el campo de «Turricidoro» o «La Cruz», tasados en 6.697 pesetas.
Las subastas se verificarán con arreglo al pliego de condiciones que en el acto de las mismas se dará a conocer.
Haro, 23 de diciembre de 1944.
El Alcalde, Julio Sánchez Soto.

HOY MARTES
SEGUNDO DIA DE PASCUA

Cinema Social
SESION CONTINUA desde las CINCO (último pase, 10 noche)
PROGRAMA DOBLE
¡¡ENORME EXITO!!

IRENE DUNNE **CARY GRANT**
MUJER FAVORITA

Si usted no ha visto todavía esta película, no ha visto a IRENE DUNNE y CARY GRANT

2.ª—MERCEDES YECINO, en la divertidísima película
Un enredo de familia

¿Dos gemelos, tres gemelos, cuatro gemelos? ¿Quién es hermano de quién? ¿Risa a torrentes!
BUTACA, 3 Ptas.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Alivia el dolor de estómago, acidez, diarrea, vómitos, diarrea en niños y adultos, flatulencia y dolor del estómago; también ayuda a las digestiones.
VENTA EN FARMACIAS

MERCERIA.- Tomás Terroba
Saluda a su distinguida clientela y público en general, deseándoles felices Pascuas y próspero Año Nuevo, haciéndoles presente que, teniendo que tener cerrado su establecimiento de Mercería durante tres meses, les ofrece todos sus artículos, aparte de estar vendiéndolos a precios sumamente económicos, con nuevas e importantes rebajas, hasta el día de su cierre.

MEDIAS DE SEDA — COMBINACIONES. — BRAGAS — GULOTTES. — BERSYES. — GUANTES. — CALZETINES. — LAINAS e INFINIDAD de ARTICULOS MAS, les ofrece a PEQUEÑOS DE VERDADERO SACRIFICIO.
PLAZA AMOS SALVADOR, 3.

CASA TOMAS TERROBA

EN ESTOS DIAS... HACEMOS REGALOS A LOS COMPRADORES

ALMACENES DE SAN PEDRO S.A.

DEPORTES

El tinglado de la antigua farsa

CRONICAS de la REGION



FUTBOL

Señales para el pasado domingo que por haberse trasladado quedaron en el más absoluto silencio.

En ellos abahámbamos y hacíamos resaltar los interesantes partidos que los pasados domingo y lunes se habían anunciado para jugarse en las Orlitas y Las Gaunas, respectivamente. El primero de ellos, consistía en una especie de cooperación de los deportistas veteranos al mayor esplendor de la Cabalgata de Reyes a cuya finalidad se destinaban los beneficios del partido que jugaban esas antiguas glorias de fútbol local, con una selección maestra, y, el segundo al encuentro-examen de un conjunto riojano, con otro formado en la retaguardia blanqui-voja.

A ambos acontecimientos dedicamos nuestros escuetos y no pudimos comentarlos.

Pero el tiempo ha acudido en nuestro favor para destruir el mal efecto que pudiera haber causado la omisión suida, y dejando en libertad a las más rigurosas inclemencias, impidió la celebración de uno de los partidos que no por ello dejarán de llevarse a efecto, puesto que la cuestión ha sido señalada para el próximo día primero de año.

No han sido solamente estas las consecuencias del mal tiempo que hemos sufrido en las pasadas festividades, ya que igual impresión experimentaron otras varias pruebas

deportivas, anunciadas para domingo y lunes.

Esperamos que los comienzos de año sean menos inclementes que los finales del actual y así podremos desquitarnos de las contrariedades experimentadas por la falta de los ya indispensables entrenamientos deportivos.

EL RIOJANO CALVO TRIUNFA EN TETUAN

En Tetuan se celebró días pasados una interesante velada de boxeo, en la que se enfrentaron el popular boxeador riojano Calvo, que encuentra prestando sus servicios militares en tierras africanas, con el conocido pugil marroquí Chuchán. La victoria correspondió a Calvo, que dominó netamente a su contrario, al que derribó en tres ocasiones, y que al verso dominado netamente y aplaudido y premiado por su magnífica actuación.

Es este el primer triunfo que alcanza Calvo en su dilatada vida pugilística en Marruecos, pues siendo muy excelentes sus actuaciones, la desgracia se cebó en él, y en dos ocasiones hubo de suspenderse la velada por lesión, y en otra fue vencido a los puntos ante las protestas de un elevado sector del público. Esta resonante victoria le ha convertido en uno de los ídolos de aquellos aficionados.

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Una sola sesión hubo el pasado domingo. Pero fue tan extraordinaria que resultó más que suficiente para dejar un recuerdo tan completo, que en pocas jornadas ha sido mayor. Ni siquiera igual.

De los cuatro partidos, los dos finales alcanzaron el maximum de satisfacciones, y arrancaron entusiastas reacciones, aun cuando los inteligentes no fueran precisamente los que más aplaudían.

Elas y Toñita, distanciadas siempre favorablemente de Tere y Juan, fueron alcanzadas al final del partido, y dejadas en el tanto 23, del mismo modo que Pilarín-Pilar, facetas, sobre el trío Elisa-Fel-Ana, que al fin, y aun cuando sólo fuera por un tanto, lograron apuntarse la victoria.

Tan mínimas diferencias prueban la igualdad de las actuaciones de vencedoras y vencidas, a cuya semejanza de aciertos hay que agregar la afirmación de que todas las jugadoras realizaron una labor excelente, nacionalizando así al numeroso público con sus repetidos y tan útiles aplausos.

En esa sesión dominiguera, los resultados fueron:

Sole, 25; Inés, 24; Gloria-Sole, 19; Angolita-Menchú, 23; Inés-Toñita, 28; Tere-Juan, 36; Pilarín-Pilar, 29; Elisa-Fel-Ana, 35.

Ayer, lunes, también a frontón lleno, se celebraron las dos prometidas sesiones y las señoritas rivales, por un aceptablemente encandado, pusieron de manifiesto su bonito juego que de nuevo ha interesado a la afición y al público, haciendo unos partidos pagados de grandes magníficas e interesantes.

Los resultados en ellas habidos fueron:

Tarde.—Angelita, 25; Cruz Mari, 12; Dora-Inés, 25; Gloria-Menchú, 22; Tere-Ana, 21; Inés-Juan, 26; Pilarín-Toñita, 25; Gloria-Pilar, 20; Mariqui, 19; Elisa-Fel, 30.

Noche.—Tere-Sole, 22; Gloria-Inés, 25; Elisa-Ana, 25; Inés-Fel, 19; Angel, 30; Pilarín-Pilar, 19.

Guía sanitaria

Dr. Luis Elizaguire
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N. S. de los Pílar, Telef. 1-24-50, Puerto 16, San Sebastián. (Cens. San. n.º 23.)

Mateo G. Baquero del Río
RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS
Muro Mata, 14, 1.º—Telef. 21-21
(C. S. P. n.º 16.)

Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION: de la hipertrofia prostática, prostatitis, Endobronquial, de los abscesos pulmonares, bronquitis crónicas, asma y bronquitis crónicas. Fisioterapia: de las colitis crónicas y hemorroides.

ANGEL DE GARAZABAL, Médico. Florida, 17. VITORIA. Telef. 1417. (C. S. P. n.º 3.900.)

Enfermedades de los OJOS

M. DE PINILLOS
O. SOTELLO 11. Titulo 1390
(C. S. P. n.º 7.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de oftalmología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 13. (C. S. P. n.º 27.)

PROBO RAMIREZ

Estómago-Higado
Intestinos-Rayos X
C. Sotelo, 3. Tf. 13-13. CSP. 93.

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de
GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER
Médico Director
J. M. OLIVER URBIOLA
Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc.
GONZALO BERCERO 9 (Chalet). TELEFONO 10-75. LOGROÑO.
(C. S. P. n.º 19.)

ALQUILERES

PISOS arriendo en casa nueva. Ración, Transversal Escuelas P. Rivas, E. R. 1.º, 12. (destrás Castillo Dolores).

ALQUILARIA 100 sillones plegables y 80 sillas. Calvo Sotelo, 38, 1.º

COLOCACIONES

NISERA se necesita por las tardes con buenos informes. Razon en esta Administración.

NISERA de 16 a 17 años, se necesita, con informes. C. Sotelo 23, Portería.

BESORA de 45 a 55 años, se necesita para servir a un señor solo. Máximo Becerra, en Hormileja.

CHICA se necesita para dos personas, con buenas referencias. Razon, Duquesa de la Victoria, 34, 2.º.

BIENVIENTA, para dormir en su casa, se necesita; será bien retribuida. General Mola, 68, 1.º.

COMPRAS

COMPRARIA alternadores y motores explosion, pagando bien. Apartado 15, Durango.

SE COMPRA máquina frigorífica usada. Otra grande, serpentina y depósito de chapa. Apartado 837, Bilbao.

SE COMPRA motor gas pobre o acetal gasado. Otro Diesel 70 HP. dos alternadores. Apartado 837, Bilbao.

COMPRAS-VENTA de muebles y de sillas y de máquinas de coser y de estufa. Calle del Carmen, núm. 3.

COMPRO alternadores cualquier potencia y estado. Apartado 592, Bilbao.

FINCAS

ESTEBANEZ vende preciosos pisos con llaves en mano y ocupados, produciendo un buen interés. General Franco, 44, 1.º, dcha.

CASITA-CHALET en la Carretera de Soria, próximo al Licor del Polo, se vende. Informes, Laboratorios Grive. Teléfono 21-64.

PLANTA BAJA estupenda, se vende en la calle San Barolomé, 8, Razon, Pl. Amós Salvador, 4, 4.º, 12. de 2 a 4.

GANADOS

VACAS se venden dos, una preñada de 8 meses, vaca, y otra de 7 meses, con leche. Tratar, Vicente Palacios, Corrales de Cameno. Logroño.

BURRO de parada, raza catalana, de cinco años, sin haber trabajado, se vende. Informa don Eloy España, Veterinario, en Miranda de Ebro.

VACA, recién parida, segundo parto, superior, vende Máximo Arguizola, en Castañares de Rioja.

GALLINAS vende 18 jóvenes, poniéndolo. Calvo Sotelo, 12, Tercherán.

POTRO de 15 meses, raza Percherón, vende Marino Alonso, Camino Viejo de Oyón, Logroño.

HERMOSO CABALLO para semental, raza Percherón, de 30 meses, pelo negro, vende Lázaro Herce, en Albelada.

VEGA losina pia, de 4 años, se vende con su potrero de 8 meses, Razon, Montoya, Haro.

VENDI 70 OVEJAS de 8 y 4 años, para pastar, Bruno Lerena, en Retollo.

VACAS vende 8 recién paridas, 20 litros, y vaca de buyes a toda prueba, José Bascopé, en Navarrete.

Cualquiera diría, oyendo a los conocidos santones de la demagogia que las soluciones para los problemas que ellos se plantean son unos bálsamos y remedios de invención reciente y de efectos maravillosos. Cualquiera diría también, el ver su hipocrita compostura y sus alardes de respeto y devoción para la democracia, que en su vida habían roto un plato, y que fueran, como jenzaritos o albarderos de la diosa, defensores contumaces de su soberanía y adalides de su integridad.

Nada de eso. Aquí hemos experimentado una y otra vez todas las fórmulas demagógicas, que han sido recusadas y prostituidas por turno, sin exclusión de nadie.

La validez del sufragio ha sido igualmente rechazada alternativamente, según quien fuera el vencedor o el vencido. En la época de mayor calentura democrática, los monárquicos renegaban del sufragio y lo aborrecían qper-se. No es cosa de traer a colación ahora la voluminosa documentación, con todos sus considerandos, con la que probaban que el sufragio universal era un sistema impuro e injusto. Los posibilistas que aceptaron el juego electoral se levantaron tantas veces como intervinieron, indignados y escarrocados, acusando a su vez a los otros de trampas, diestros en trucos y amañados tahures prácticos en el escamoteo, en el embuchado y en el matute.

Aquellos demócratas más furibundos, que en sus discursos de propaganda exaltaban la grandeza y excelencias de la soberanía popular, en cuanto el sufragio les era adverso se revolaban como poseos y atribuían el resultado a que los electores se habían vendido por unos cohechos o unos chulacos de punto; los denigraban por analfabetos o serviles, con un recuerdo a los oburgos podridos, o les denostaban por asalariados y beduinos, indignos de las gracias y beneficios democráticos.

Las frases más mordaces y más infamantes para los electores han sido dichas por los panegiristas del sufragio universal, en su hora de decepción, porque el resultado no correspondía a sus esperanzas.

En este caso, los más conspicuos tribunos demagógicos anunciaban que desde aquel momento rompían toda relación con el régimen, se colocaban fuera de la ley y se replegaban a los ticsos de la oposición a conspirar, a preparar la insurrección armada e a organizar la revolución, que, desde luego, vaticinaban sería la más sangrienta y feroz de cuantas había memorado.

Otras fuerzas, intrínsecamente revolucionarias, se desentendían por principio de lo que llamaban la farsa del sufragio y así que rayaba la aurora democrática comovían y atribuían a España con buelgas, troteos, expresiones y toda la gama de obscenias. En este menester eran secundados, in-

cluso, por los que se confesaban demócratas fervidos, y tal arte se daban para sembrar la confusión y el terror, que en la etapa del plebiscito republicano más fueron los meses de estado de alarma que de sosiego, y más los días de restricción y cortapisas que los de libertad, tanto para la pluma y la palabra como para los que se denominaban derechos ciudadanos. Y más fueron las leyes coercitivas de defensa, de excepción y ortopedias, que las de garantía, autorización y alivio. En fin, y siempre por el mismo camino, los españoles no conocieron día de paz, ni hora de seguridad y sosiego, desde el mismo en que el Parlamento acordó, en sesión rotunda, renunciar a la guerra. Por la misma razón que nunca se gastó más en Política que cuando unos cuantos litros prezonizaron el Estado ideal, sin criminalizar ni ladrones.

Y así todo. Que, a estas alturas se ofrecen como fórmulas de concordia y de transición el volver a las andadas y con los mismos cañiques, es cosa propia de teocitos.

Y declinos que por el arte de la antigua farsa de unas elecciones generales vendrá nuestra salvación, nos sabe a truco de fotografía, que para inmobilizar al infante que quiere restar le asegura que del objetivo va a salir una paloma con un davel en el pico.

J. ARRARAS
(De A B C, de Madrid)

SECCION RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS. Ropero de Santa Teresa. Esta tarde de 7 a 9, y el viernes a las mismas horas, se reunirá en el local de costumbre, carretera de Villamediana, C. Jover, teocoro.

VIGILIA DE SAN JUAN EVANGELISTA. Se pone en conocimiento de todos los jóvenes de Acción Católica y se recuerda a todos los centros que hoy, martes, día 26, a las 10:45 de la noche dará comienzo la Vigilia ordinaria reglamentaria, en honor de San Juan Evangelista, Patrono de Juventud.

Tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé, según el siguiente orden:

- 1.—Exposición del Santísimo Sacramento y presentación de la guardia de Juventud previas las oraciones de rival.
- 2.—Turnos de Vela, en los que se leerá, recitándose, el oficio de la festividad de San Juan.
- 3.—Rosario, Reserva, Santa Misa dialogada y Comunión.
- 4.—Himno de Juventud y retirada de la guardia.

Los centros podrán llevar sus banderas, y se invita a todos los jóvenes sean o no de A. C.

COLEGIATA ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA
Cultos mensuales que la Asociación...

El conflicto de los tabacaleros continuaba en el mismo estado, con orden y normalidad. La Fábrica de Tabacos seguía cerrada por mandato del señor Gobernador Civil.

El Sindicato de practicantes eligió la siguiente Junta directiva: presidente, don Manuel M. de Pinillos, vice, don Rufio Montemayor, secretario, don Gonzalo Pérez, tesorero-contador, don Silo E. Díez, vocales, don Segundo Santo Tomás, don Emilio Alvarez y don Pericoto de Carlos.

La Sociedad de maestros sastres «La Confianza» renovó su directiva, siendo nombrados: Presidente, don Isidro Almagro; vice, don Juan Martínez, secretario, don Tomás Aragón; tesorero, don Ramón Pons; contador don Juan José Fuego; vocales, don Ignacio Canzano y don Asensio Afín.

En Rincon de Soto, falleció el conocido propietario y agricultor don Amós Palacios, que gozaba de dilatadas amistades y relaciones en toda la provincia, por lo que su fallecimiento fué sentidísimo.

La Sociedad de maestros sastres «La Confianza» renovó su directiva, siendo nombrados: Presidente, don Isidro Almagro; vice, don Juan Martínez, secretario, don Tomás Aragón; tesorero, don Ramón Pons; contador don Juan José Fuego; vocales, don Ignacio Canzano y don Asensio Afín.

En Rincon de Soto, falleció el conocido propietario y agricultor don Amós Palacios, que gozaba de dilatadas amistades y relaciones en toda la provincia, por lo que su fallecimiento fué sentidísimo.

La Sociedad de maestros sastres «La Confianza» renovó su directiva, siendo nombrados: Presidente, don Isidro Almagro; vice, don Juan Martínez, secretario, don Tomás Aragón; tesorero, don Ramón Pons; contador don Juan José Fuego; vocales, don Ignacio Canzano y don Asensio Afín.

APRENDA A COSER EN SU CASA!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones... ¡NADA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanse la lista de las últimas diplomadas... y píngntelas por CCC, la Academia que

COLONIA "GALATEA" el mejor regalo de Reyes

70 CHOPOS cuartón y cabrio y 5.000 bergas, vende Nicolás Lerena en Hornos de Moncalvillo.

SE VENDE o se alquila la antigua Serrera del Ebro, con dos máquinas sierras. Razon, Bretón, 19, 3.º.

RADIO americana, 5 lámparas, vendido. Quielpe de Llano, 7, 6.º, Izqda.

PRESA hidráulica pequeña y molino, vende. Capitán Gaona, 8, taller.

CINE PATHE-BABI con películas, seminuevo, vende barato. Informes, Sagasta, 24, 2.º, dcha.

OCASION. Precioso aparato de radio, 7 lámparas, Avda. Viana, A. C. pral.

SE VENDE una partida de puertas y ventanas, medidas cortantes, precios económicos. Carpintería Zapata, Avenida Navarra, 2. Teléfono 1669.

CASETA de madera, de 3 metros de frente, por 240 metros de fondo, vende, verla y tratar en Murrieta, 33, bajos.

GRAMOLA-MALETA, seminueva, se vende barato. Razon, Puente Madre, Lucas Tejada.

VARIOS

LA PLUMA y su máquina de escribir, repáralas con garantía en Alonso. Hermanos Moroy, 20.

ARBOLES FRUTALES, viveros Provedo, General Mola, 88.

FACILITO de 10.000 a 20.000 ptas. en hipoteca. Razon en Nueva Rioja.

AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa Marin, Once de Junio, 15.

VELOS MANFILLAS muy estupendos desde 215 ptas. Mercería en Alameda, Sagasta, 14.

Haro

25 de diciembre.

COLACIONES A LOS POBRES.—En la tarde del sábado, víspera de la Nochebuena el señor alcalde, don Julio Sánchez, dio realdad al deseo que hace tiempo tenía expresado, de hacer llegar en tan señaladas fechas de sabor hogareño, una amplia colación a todas las familias humildes de Haro, permitiendo así que todos los vecinos dispusieran, en estos días, de los alimentos y golosinas que no podían adquirir por falta de medios. Todo ha sido posible gracias a los humanitarios sentimientos y generosidad de los haroenses, que en una nueva y magnífica expresión de su espíritu cristiano, acudieron al llamamiento de nuestra primera autoridad local, con sus donativos en metálico y especie.

Desde las tres de la tarde, esposas e hijas de los componentes de la Corporación Municipal, señoras pertenecientes a la Conferencia de San Vicente de Paúl, señoras y señoritas de Acción Católica (ramas de señoras y jóvenes) y afiliadas a la Sección Feminista de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., distribuyeron a domicilio las colaciones preparadas en el Ayuntamiento, que fueron recibidas con enorme alegría y emoción por los beneficiarios, que lo fueron 609 per-

sonas humildes exactamente. El espléndido obsequio estaba integrado por una ración de pan de terocera categoría para cada uno, carbón a dos kilos, pescado a un kilo, carne a un cuarto de kilo, arroz a 500 gramos, pastas a dos kilos, aceite a 125 gramos, vino a un cuarto de litro, chocolate a dos onzas, higos a 100 gramos y naranjas a tres por cada uno.

Satisfechísima puedo mostrarse a Corporación Municipal, el señor Alcalde y todos los donantes por esta hermosa obra de caridad y amor a los humildes, a quienes se ha hecho partícipes de la alegría que ha retardado en la Nochebuena. A todos, pues, nuestra felicitación y el agradecimiento encomendado de los beneficiarios.

Y para completar nuestras notas relacionadas con la suscripción, damos seguidamente la última relación de donativos.

Suma anterior, 5.481 pesetas. Don Marcelino Castro, 10; Hotel Higüela, 25; don Felipe Santos, 10; don José Palacin, 9; don Celso Cámara, 5; don Fernando Pousa, 25; señora viuda de San Juan, 15; doña Rita Castriello, 5; don Mauricio Villanueva, 5; don Avelino Palacios, 10; don Daniel Collina, bar de la Peña, 15; don Valentín Montoya, 25; don Benito Campo, 10; don Carlos Samaniego, 10; don José Durá, 25; don César Crive, 10; Bodegas Bulbainas, 200; don Máximo Lara, 15; don Dionisio Enciso, 25; don Arsenio Marcelino Salazar, 10; don Marcelino del Prado, 5; don Pedro Ochoa, 15; un tercio, Francisco, 30; Sociedad Unión Artesana, 50; don Antonio Lepidante, 15; señorita Vial Hueda, 5; don Enrique Bilbao Eillauri, 5; Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, 150; «La Rioja Alta S. A.» 200; doña Dolores Ortega, 10; señoritas Angelinas Mazon de la Torre, 25.

Suma total, 6.925 pesetas. A los donativos en especie ya publicados, son de aumentar la entrega de dos cajas, con 24 botellas de vino cada una, por la casa exportadora «F. Hormeño S. A.» y la del industrial frutero don Miguel Martínez, consistente en 1.853 naranjas.

Con el remanente de la suscripción será servida el día primero de enero una comida extraordinaria a los estudiantes de la Casa Consistorial, enfermos del Santo Hospital de la Madre de Dios y acogidos de Asilo Social.

NOCHEBUENA Y PASCOA.—La festividad se distinguió mucho con el bullicio y animación característica de esta fecha. En muchísimas casas se interrumpió a las doce de la noche para asistir a la Misa del Gallo, que se celebró en varios templos. Los cultos alcanzaron una concurrencia multitudinaria, distribuyéndose copiosas comuniones. El señor alcalde acompañó a los vigilantes nocturnos con flores y dulces.

Hoy, festividad del Primero de Pascoa, también se han visto las iglesias repletas de fieles. Como anoche novó inmensamente, continuam-

Hace 25 años

Celebró Junta general la Sociedad Gran Casino, para nombrar la directiva del año próximo, quedando constituida como sigue: Presidente, don Eusebio González; vice, don Nicolás Calvo; contador, don Angel Trauske; vocales, don Tomás Martínez, don José Jiménez, don Roberto Ibáñez y don Felipe González; secretario, don Edonso Moreno.

En los salones del Circolo La Amis tal se celebró una velada teatral organizada por el Cuadro Artístico Cervantino compuesto por socios del citado Circolo, representando «El asistente del Coronel» y el monólogo «El Crimen de Cuenca», terminando con canto de Jotas y Fado.

En el domicilio de la contrayente se celebró el enlace matrimonial de la señorita Carmen Rodríguez Martínez y el comerciante chileno don Nicolás Martínez. Bendijo la unión el abad de la Colegiata, don Antonio Oñate, y actuaron de padrinos la señora Isabel Rodríguez, hermano del novio, don Andrés, en representación de su otro hermano don Félix.

El conflicto de los tabacaleros continuaba en el mismo estado, con orden y normalidad. La Fábrica de Tabacos seguía cerrada por mandato del señor Gobernador Civil.

El Sindicato de practicantes eligió la siguiente Junta directiva: presidente, don Manuel M. de Pinillos, vice, don Rufio Montemayor, secretario, don Gonzalo Pérez, tesorero-contador, don Silo E. Díez, vocales, don Segundo Santo Tomás, don Emilio Alvarez y don Pericoto de Carlos.

La Sociedad de maestros sastres «La Confianza» renovó su directiva, siendo nombrados: Presidente, don Isidro Almagro; vice, don Juan Martínez, secretario, don Tomás Aragón; tesorero, don Ramón Pons; contador don Juan José Fuego; vocales, don Ignacio Canzano y don Asensio Afín.

En Rincon de Soto, falleció el conocido propietario y agricultor don Amós Palacios, que gozaba de dilatadas amistades y relaciones en toda la provincia, por lo que su fallecimiento fué sentidísimo.

Muebles "RIOJA"

EL SEÑOR
Don Cesáreo de la Peña Pedrajas
(Guardia Civil, retirado)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afilida esposa, doña Eusebia Vallejo; hijos, don Gregorio (Brigada músico de guarnición en San Sebastián), doña Lorenza (Maestra nacional) y don Angel (Mastro de Infantería) y doña María Leizaola; nietos, don Ramón y Carlos; hermano, don Celedonio; sobrinos, primo y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 28 de diciembre de 1944.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE Y CUARTO, Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, Casa mortuoria.—Norte, 30.

REPARACIONES DE RADIO

RADIO TALLER ELECTRON LOGROÑO — HARO

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81

Santo Domingo

22 de diciembre

DONATIVOS CON DESTINO A LA NATIVIDAD DEL POBRE.—Viuda de Herrero, 150 pesetas; Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl, Mujeres de Acción Católica, Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl, Juventud Feminista de Acción Católica, Banco de Zaragoza y Caja General de Ahorros, 100 ptas.; Jacobo Chavarri, 50 ptas.; Eloy Gómez Llillo, Leopoldo Miguel, Rvdo. Fr. Párrico, María Teresa Ferrer, María Vicenta de Felipe, María Cruz Oca, Toribio Oca 25 ptas; Gómez de la Peña Rufina Bombin Núñez, Rufino Metola, 15 ptas.; Levino Gil, Viuda de Ayllón, Ester Elvira Tomás del Solar, Edifonso Velasco, Clemente de Murillo, Leopoldo Ferrer, Ortega, Rodolfo San Idelfonso, Gregorio Roig, Paulino Rioja, Felisa Ruiz de la Cuesta, Salvador Pozo Bartolomé, Jesús Salazar, José Escrivano, Evencio Espinosa, M. I. Sr. D. Albino Gonzalo, Luisa Gómez Sánchez, 10 ptas.; Familia Pérez Montejo, 8 ptas.; Alberto Metola, Julio Azofra Formero Fernández, Wenceslao Ezquerro, Juan F. Clemente, Sara Ruiz, Avelino Torrealba, Constantino Quemada, Veneranda Oca, Lázaro Ibáñez, Alejo Mendí, Una persona piadosa, María Palacios, Constantino Palacios, Julio Bardeci, Miguel A. Capellán, Angeles Capellán, Cecilio López, Marina Díez, David R. de la Cuesta, Ricardo Gil, Valero Prior, Emilia Capellán, Benigno Martínez, Hermanos Valderama, Domingo Rodríguez, Valentín Azofra, Ceferino Melchor Angelinas Sagredo, Alberto R. de la Cuesta, 6 ptas.; Teresa Anfiburo, Ascensión Ayllón, Celedonio Navas, Ealdomero Localde, 3 ptas.; Emilio Rodríguez 3 ptas.; Antonio Romeo, una pta.

En especie: Gregorio Roté, Damián Poves cinco kilos de caparrón; Julián Poves, Alfredo Poves, 4 kilos; Pedro Mazon, dos vales de pan.

Muebles "RIOJA"

EL SEÑOR
Don Cesáreo de la Peña Pedrajas
(Guardia Civil, retirado)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afilida esposa, doña Eusebia Vallejo; hijos, don Gregorio (Brigada músico de guarnición en San Sebastián), doña Lorenza (Maestra nacional) y don Angel (Mastro de Infantería) y doña María Leizaola; nietos, don Ramón y Carlos; hermano, don Celedonio; sobrinos, primo y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 28 de diciembre de 1944.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE Y CUARTO, Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, Casa mortuoria.—Norte, 30.

Muebles "RIOJA"

EL SEÑOR
Don Cesáreo de la Peña Pedrajas
(Guardia Civil, retirado)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afilida esposa, doña Eusebia Vallejo; hijos, don Gregorio (Brigada músico de guarnición en San Sebastián), doña Lorenza (Maestra nacional) y don Angel (Mastro de Infantería) y doña María Leizaola; nietos, don Ramón y Carlos; hermano, don Celedonio; sobrinos, primo y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 28 de diciembre de 1944.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE Y CUARTO, Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, Casa mortuoria.—Norte, 30.

Muebles "RIOJA"

EL SEÑOR
Don Cesáreo de la Peña Pedrajas
(Guardia Civil, retirado)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afilida esposa, doña Eusebia Vallejo; hijos, don Gregorio (Brigada músico de guarnición en San Sebastián), doña Lorenza (Maestra nacional) y don Angel (Mastro de Infantería) y doña María Leizaola; nietos, don Ramón y Carlos; hermano, don Celedonio; sobrinos, primo y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 28 de diciembre de 1944.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE Y CUARTO, Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, Casa mortuoria.—Norte, 30.

Muebles "RIOJA"

EL SEÑOR
Don Cesáreo de la Peña Pedrajas
(Guardia Civil, retirado)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afilida esposa, doña Eusebia Vallejo; hijos, don Gregorio (Brigada músico de guarnición en San Sebastián), doña Lorenza (Maestra nacional) y don Angel (Mastro de Infantería) y doña María Leizaola; nietos, don Ramón y Carlos; hermano, don Celedonio; sobrinos, primo y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 28 de diciembre de 1944.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE Y CUARTO, Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, Casa mortuoria.—Norte, 30.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

PISOS arriendo en casa nueva. Ración, Transversal Escuelas P. Rivas, E. R. 1.º, 12. (destrás Castillo Dolores).

ALQUILARIA 100 sillones plegables y 80 sillas. Calvo Sotelo, 38, 1.º

COLOCACIONES

NISERA se necesita por las tardes con buenos informes. Razon en esta Administración.

NISERA de 16 a 17 años, se necesita, con informes. C. Sotelo 23, Portería.

BESORA de 45 a 55 años, se necesita para servir a un señor solo. Máximo Becerra, en Hormileja.

CHICA se necesita para dos personas, con buenas referencias. Razon, Duquesa de la Victoria, 34, 2.º.

BIENVIENTA, para dormir en su casa, se necesita; será bien retribuida. General Mola, 68, 1.º.

COMPRAS

COMPRARIA alternadores y motores explosion, pagando bien. Apartado 15, Durango.

SE COMPRA máquina frigorífica usada. Otra grande, serpentina y depósito de chapa. Apartado 837, Bilbao.

SE COMPRA motor gas pobre o acetal gasado. Otro Diesel 70 HP. dos alternadores. Apartado 837, Bilbao.

COMPRAS-VENTA de muebles y de sillas y de máquinas de coser y de estufa. Calle del Carmen, núm. 3.

COMPRO alternadores cualquier potencia y estado. Apartado 592, Bilbao.

FINCAS

ESTEBANEZ vende preciosos pisos con llaves en mano y ocupados, produciendo un buen interés. General Franco, 44, 1.º, dcha.

CASITA-CHALET en la Carretera de Soria, próximo al Licor del Polo, se vende. Informes, Laboratorios Grive. Teléfono 21-64.

PLANTA BAJA estupenda, se vende en la calle San Barolomé, 8, Razon, Pl. Amós Salvador, 4, 4.º, 12. de 2 a 4.

GANADOS

VACAS se venden dos, una preñada de 8 meses, vaca, y otra de 7 meses, con leche. Tratar, Vicente Palacios, Corrales de Cameno. Logroño.

BURRO de parada, raza catalana, de cinco años, sin haber trabajado, se vende. Informa don Eloy España, Veterinario, en Miranda de Ebro.

VACA, recién parida, segundo parto, superior, vende Máximo Arguizola, en Castañares de Rioja.

GALLINAS vende 18 jóvenes, poniéndolo. Calvo Sotelo, 12, Tercherán.

POTRO de 15 meses, raza Percherón, vende Marino Alonso, Camino Viejo de Oyón, Logroño.

HERMOSO CABALLO para semental, raza Percherón, de 30 meses, pelo negro, vende Lázaro Herce, en Albelada.

VEGA losina pia, de 4 años, se vende con su potrero de 8 meses, Razon, Montoya, Haro.

VENDI 70 OVEJAS de 8 y 4 años, para pastar, Bruno Lerena, en Retollo.

VACAS vende 8 recién paridas

El mal tiempo limita las operaciones en Italia. Las fuerzas británicas progresan en Grecia

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial correspondiente al día de hoy dice: «Italia: Por causa de las condiciones atmosféricas, junto con una intensa nevada, la actividad en ese frente se limitó a operaciones de patrullas. Fuerzas terrestres en Grecia: Las fuerzas británicas limpiaron nuevo terreno al norte de la carretera que va desde Phaleron hasta el Pireo. El enemigo resistió todavía energicamente en la parte septentrional del puerto. La movilización de la Guardia Nacional progresa satisfactoriamente, y unos 10.000 hombres han ingresado en filas hasta el momento.»—(Efe.)

El Ministro de Marina inaugura la exposición de "barcos en botellas"

MADRID.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha inaugurado la exposición de barcos en botellas, en una de las salas del Museo Naval. Asistieron también al acto el embajador de Portugal, don Pedro Teotónio Pereira; el almirante Morúa con los altos jefes del Ministerio; el director del Museo Naval, don Julio Guillén; jefes de la Organización de Artesanía y otras personalidades. El ministro y los invitados recorrieron la interesante exposición, en la que, dentro de botellas de diversos tamaños y de toda clase de recipientes de cristal, incluso bombillas y tubos de insecticidas, aparecen pintorescos barcos.

FUNCION DE LA CARIDAD

Por el Padre Félix García

El primero y gran precepto en la jerarquía de preceptos del Cristianismo, es la Caridad, fundamento de la vida sobrenatural y de la vida congregada, hermanada en Cristo, Señor Nuestro.

La vida del cristianismo ha de ser, por consiguiente, función continua, sin intermitencias, ni tiznezas de la caridad. El cristiano, para ser auténticamente, ha de ensayar su conducta en la corriente preclara de la Caridad, si quiere conseguir el sabor y el estilo de Jesucristo, haciéndose todo para todos, según la preceptación paulina.

La Caridad es, ciertamente, la piedra angular de la vida cristiana; pero cabría ampliar esta afirmación, agregando en seguida que la Caridad es la que hace posible una vida social justa, unánime, asegurada con vínculos que trascienden las fórmulas reglamentarias de las ordenaciones puramente humanas. Dónde la Caridad no impere, impone el desamor su tiranía: donde el afecto de Cristo no mantiene consagrados en la unidad de fines y procederes a los miembros de una sociedad, que tienen una ascendencia común y una trascendencia sobrenatural, entonces serán la animadversión o el odio los que traigan el desmoronamiento de la discordia. La fórmula inviolable y eterna para poner entre los hombres conocimiento de amor, será siempre la de San Pablo: Cristo en todos. En todos y en todas las cosas. Cristo, que es Caridad, y quiere que en la Caridad tenga su culminación y su plenitud egregia la vida de los hombres.

Però urge restaurar el sentido íntimo y generoso de esta palabra, divina, Caridad, ajada, maltratada, desvirtuada de valencias, empleada en contraposiciones peligrosas, porque se habla de Justicia o Caridad en apelaciones antitéticas o en términos irreversibles de exclusión, o porque se la circunscribe en sus funciones, o se la detorma en su aplicación, privándole de su aroma específico y de su fecundidad evangélica.

Las gentes más necesitadas de Caridad suelen pedir justicia, con la exigencia de la ira con el apremio de la necesidad, porque no saben lo que es Caridad, o porque tienen de ella un concepto peyorativo, inferiorizado. A los problemas de índole social, provenientes en su mayor parte del desequilibrio producido por la ausencia de Jesucristo en las almas, se les ha asignado múltiples y complejas soluciones de dudosa o transitoria eficacia.

Però la solución única, universal, immune de contingencias y aplicaciones provisionales, nos la ha dado el Evangelio en el amor los unos a los otros, que sigue, como un mandato eterno, temblando en los aires conmovidos, incitándonos al vuelo con su persistente requerimiento, para que los hombres depongan el espíritu obstinado de la ira, del rencor, de las malas sollicitaciones de la sensualidad y del egoísmo, que deausperan la vida y la reducen a la servidumbre del pecado, que es el que levanta muros de hostilidades e incomprensiones entre los hombres.

Ahora bien: ¿Qué Caridad es ésta? Inclinaba antes que se ha reñado de valencias a la Caridad: que es muy paciente que ni el que

Mensajes de Navidad de Jorge VI de Inglaterra, Roosevelt y el Doctor Goebbels

Mensaje de Jorge VI

LONDRES.—El rey Jorge VI ha dirigido el siguiente mensaje de Navidad al Imperio Británico y al mundo entero: «Considero un gran privilegio el poder aprovechar estos momentos para enviar un mensaje de Navidad y de buenos deseos a los hombres y mujeres de todas las creencias y razas que me escuchan en este momento en toda la extensión de nuestro Imperio, en el campo de batalla, en alta mar o en tierras extranjeras. En este día de Navidad pensamos con orgullo y gratitud en nuestros hombres combatientes, dondequiera que estén. Dios les bendiga y proteja y les des la victoria. Nos hemos alegrado—continúa el monarca—por las victorias de este año y porque han derribado algunas de las barreras que nos separaban de nuestros amigos y nos han acercado el momento en que podamos estar todos otra vez con los que amamos. No sabemos lo que nos espera cuando abramos la puerta del año 1945. Pero si miramos a las primeras Navidades de la guerra, podemos decir con seguridad que los días son cada vez menos sombríos. Las luces que apagaron los alemanes en toda Europa, primero en 1914 y después en 1939, están siendo encendidas nuevamente poco a poco. Podemos ver cómo comienzan ya a brillar algunas de ellas a través de la bruma de la guerra que envuelve todavía a tantas tierras. La ansiedad y el temor que antes de las próximas Navidades, si Dios quiere, queda completa la historia de la liberación y el triunfo.

Però para que las naciones vivan en armonía se precisa todavía trabajo y devoción. Paciencia, tolerancia, la derrota de Alemania y el Japon es sólo la mitad de nuestra tarea. Después habrá que crear un mundo de hombres libres incontaminado de tiranía. Tenemos grandes aliados en esta árdua tarea del espíritu humano, el alma inconquistable y la sagrada llama de la libertad del hombre. Creo que podremos alcanzar esta meta. Entre tanto, con las viejas palabras que nunca pierden su fuerza, es deseo de corazón felices Pascuas y, para el año venidero, vida y fe en Dios, único que puede ayudarnos a sobrelevar nuestras penas y hacer frente a nuevas pruebas, hasta que corresponda verdaderamente a la realidad el mensaje de Navidad: Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.»—(Efe.)

Mensaje de Roosevelt

WASHINGTON.—En su mensaje radiofónico de Navidad al pueblo norteamericano, el Presidente Roosevelt declaró que no podía decir cuánto los aliados lograrán la victoria definitiva, pero expresó su esperanza de que en las próximas Navidades reine ya la paz en el mundo. «Todos conocemos—dijo—cuán ansiosos están de regresar a sus hogares los miembros de nuestras fuerzas armadas, y ellos conocen también cuánto deseamos nosotros tenerlos aquí, para lo cual el pueblo norteamericano redoblará este año sus esfuerzos en busca de triunfos. Roosevelt terminó afirmando que la actual generación ha sufrido mucho y que es mercedora de un mañana mejor, sin odios ni angustias, una vez que Europa y Asia hayan sido limpiadas de las influencias nacionalistas y fascistas y del imperialismo japonés.»—(Efe.)

Mensaje del Doctor Goebbels

BERLIN.—En su anunciada allocución, pronunciada ante el micrófono, el ministro del Reich, Goebbels, dijo, entre otras cosas, lo siguiente: «Dejamos atrás un año único en la historia de Alemania. Nunca tuvo nuestro pueblo que soportar cargas tan pesadas, ni demostrar tanto heroísmo como en este año. Más de uno entre nosotros creyó, probablemente, que esta campaña sería demasiado pesada. Pero el hombre desconoce el límite de sus capacidades y lo que puede soportar en los malos momentos. El pueblo alemán ha demostrado esta guerra una fuerza de resistencia moral que merece admiración. De no haber sido de esta forma no nos halláramos hoy donde nos encontramos. Esta fuerza de resistencia moral es la garantía de nuestra victoria, que llegará al fin, pues en ella reside nuestra superioridad efectiva, frente a la multiplicidad de nuestros enemigos.

No necesitan hablar de las preocupaciones, penas, fatigas y privaciones que constituyen la suma de heroísmo alemán. Cada uno de nosotros lo sabe por propia experiencia. No tenemos, tampoco, necesidad de engañarnos recíprocamente. Venimos la guerra con realidad y no con espejismos o ilusiones. En los duros años de la guerra—añade el ministro—hemos aprendido a ver la mayor alegría de la vida en la satisfacción del deber cumplido, y por eso esta Navidad es para nosotros, a pesar de la gravedad del momento, una fiesta de nuestros corazones fuertes en los que late el convencimiento de que hemos realizado la misión que la suerte nos ha planteado. El éxito no dejó de presentarse y no dejará de hacerlo en el futuro.

Segundamente, el ministro dedica un emocionado recuerdo a todos los alemanes que han dado su vida por la patria y agrega: «La actual época es buena para labrar en el mundo. Las fuerzas de la libertad se enfrentan todavía con todos los medios que tienen a su alcance contra la luz resplandeciente del siglo veinte; pero nada ni nadie podrá apagarla. Tanto sangre y tantas lágrimas no dejarán de tener consecuencias fructíferas. Un nuevo y bello mundo surgirá de los dolores de esta lucha; dará al mundo una nueva claridad y victorias de nuestra época y abrirá a nuestro pueblo y al resto de la humanidad un porvenir radiante. En resumen, este es el sentido de la guerra.»

A pesar de la crueldad de las destrucciones sufridas, la contienda no será una catástrofe mundial; sólo constituirá una crisis. En este orden de ideas conviene hacer constar que las crisis sólo son el punto culminante de una enfermedad. Pues bien, cuando el paciente posee un fondo sano, a pesar de su dolencia, las crisis producen en la mayor parte de los casos una curación repentina. Lo mismo ocurrirá en esta guerra.

En estos días de Navidad, en los cuales los hombres y los pueblos deben reflexionar aunque sólo sea unas horas, nosotros, alemanes, tenemos motivos para reflexionar también acerca de las grandes tareas que el destino nos impone por esta lucha. En nuestra marcha pasamos al lado de precipicios y, a veces, el vértigo se apodera de nosotros cuando miramos hacia abajo. En los últimos meses hemos pasado por vericuetos estrechos, a cuyos lados nos acechaba el peligro, pero supimos vencer las dificultades. Seguimos y sin dejarnos influir por nada, hemos proseguido nuestro camino por tierra firme y con paso seguro.

Al lanzar una mirada retrospectiva al año que va a terminar dentro de unos días—dice—tenemos que observar que, con grandes confusiones, os ha traído una base segura. Habríamos estado perdidos si, como otros pueblos, hubiésemos dejado de tener confianza en nosotros mismos; cómo esto no ha sido así, hemos vencido todos los obstáculos victoriosamente, con nuestra fuerza de resistencia y de ataque nacional. Hemos alcanzado en estos últimos días

una plenitud tal que, incluso en el campo de nuestros enemigos, ha producido una sensación de desconcierto y de gran admiración. ¿Qué pruebas serán todavía necesarias para demostrar que el pueblo alemán no está destinado al derrocamiento, como nuestros adversarios intentar haceros creer, sino que está llamado a desempeñar un gran papel?

A continuación se refirió a los ataques aéreos contra las ciudades alemanas y elogió el valor de millones de soldados alemanes. «Todos los alemanes—afirma—están orgullosos de esos soldados que desde hace una semana luchan en la ofensiva del oeste. Con su heroísmo y su fuerza de ataque—que no podrá ser rota por ningún factor—han causado admiración en el mundo entero. ¿Qué alemán no podría sentirse orgulloso? Esos soldados saben que el pueblo alemán está con ellos y que nuestros votos más fervientes les acompañan en su batalla ofensiva de invierno, cuyos primeros éxitos importantes han sido logrados ya. Nadie esperará de mí que, excepto los informes oficiales del Alto Mando del Ejército, dé detalles de las operaciones que se desarrollan en el oeste, de su preparación y de su desenlace definitivo y fines. Llegará el día en que pueda decirlo.

Afirma que en estos momentos solemnes el pueblo alemán promete seguir al Führer con toda la fuerza de un muro de granito, y añade: «Lo mismo que en nombre del Führer transmito al pueblo la felicitación de Pascua, transmitiré a aquél la felicitación del pueblo. El pensamiento de nuestro Führer no gira más que alrededor de su pueblo, al que pertenece. Todo cuanto hace y desea, tanto durante el día como en las numerosas noches en blanco. Nuestros enemigos declaran que se encuentran enfermos; sólo podemos decir que el deseo es la madre del pensamiento. El Führer está en perfecto estado de salud y prosigue su trabajo espiritual y físico con absoluta normalidad. Lo que tiene que decir al mundo lo dirá en el momento oportuno. Con fe y firmeza inquebrantables, nuestro Führer espera la evolución de la guerra. La victoria de nuestras armas se basa en la inmutabile decisión de los ejércitos alemanes, que no caerán jamás frente al enemigo y aprovecharán todas las ocasiones para asestar al adversario los más duros golpes. Nuestro Führer tiene confianza absoluta en su pueblo, que en esta época es su mejor y más fiel aliado. Nunca he visto al Führer con tantos planes para el futuro como en estas últimas semanas, anteriores a nuestra nueva ofensiva occidental, cuando nuestros enemigos, en su ceguera, repitieron el intento de separarle de su pueblo. El Führer—dijo por último Goebbels—no dejará de darles la contestación merecida.»—(Efe.)

Vida económica nacional. El plan de repoblación forestal en España

Uno de los problemas vitales para España ha sido siempre la repoblación forestal y puede decirse que en la actualidad se está llevando la solución del mismo a marchas forzadas, pues hay que convertir los numerosos eriales de nuestro suelo en frondosos bosques con objeto de obtener materiales básicos para nuestra economía nacional. Durante el año 1943 han sido repobladas forestalmente cerca de 40.000 hectáreas de terreno.

Forestalmente hablando, la primera provincia de España es Cuenca, siguiéndola en importancia Navarra, Burgos, Pontevedra y Gerona. La campaña de repoblación forestal en nuestra patria se está llevando a ritmo a triple velocidad que en cualquier otro país europeo, y en las Cortes Españolas se votaron unos créditos de 680 millones de pesetas destinados a la solución de este interesante problema.

Se ha atendido durante el pasado año a la conservación y cultivo de ciento sesenta y un viveros y se han logrado obtener unos cuatro millones de plantas frondosas y ciento diez millones de plantas resinosas perteneciendo la mayor parte del territorio repoblado a la zona atlántica y del Cantábrico, atendiendo principalmente en esas zonas, plantas de crecimiento rápido.

Según datos oficiales en 1940 se repoblaron 792 hectáreas y se prepararon 122; en el año 1941, se repoblaron 7.504 hectáreas y se prepararon 2.506 hectáreas; en 1942, se repoblaron 16.718 hectáreas y se prepararon 10.860, y en el año 1943, se repoblaron 26.194 y se prepararon 11.615 hectáreas. Por lo tanto, la superficie total repoblada en España asciende a 51.203 hectáreas y se prepararon 25.105 hectáreas.

Todo hace pensar que el ritmo de acrecimiento de producción forestal en España, llegará a alcanzar la cifra en el año 1946 de unas cincuenta mil hectáreas de terreno. El Gobierno y los organismos téc-

La Falange repartió el domingo su aguinaldo de Navidad

6-350 bolsas individuales fueron distribuidas por la Sección Femenina y muchachos del Frente de Juventudes

Los trabajos realizados por las diversas secciones de Falange Española Tradicionalista, culminaron en el magnífico esfuerzo realizado durante todo el día 24 por las camaradas de la Sección Femenina, ayudadas por flechas y cadetes del Frente de Juventudes, que distribuyeron, llevándolas a domicilio, 6.350 bolsas individuales, compuestas las días anteriores y completadas en las primeras horas de la jornada, porque la carne no se irruyó en ellas hasta el momento de ser trasladadas, con el fin de que se hallara en perfecto estado.

A las noticias que hemos dado en días anteriores nos resta hoy añadir alguna como complemento y colofón de esta magnífica demostración de lo que puede lograrse cuando el sentido de unidad prestado de los esfuerzos destinados a un mismo fin. El jefe provincial del Movimiento dispuso, con sólo seis días de antelación, que el aguinaldo del Movimiento debía llegar a todos los hogares que lo precisaran, pero no como una caridad que se hace para solicitar reciprocidad de agradecimiento ni para que sirviera la distribución como motivo de exhibiciones de falsa pobreza, ya que suela ser la verdadera, recatada y a poca amiga de espectáculos. En esta idea, la Delegación Provincial de Sindicatos tomó a su cargo en los primeros instantes la misión de reunir donativos en metálico, en especie y, aunque con posterioridad han abundado las donaciones y ofrecimientos de todo tipo, puso a disposición de Auxilio Social los elementos básicos para poder iniciar la labor. Con estos elementos, Auxilio Social confeccionó las raciones individuales, ayudándose en el trabajo con camaradas de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes. Y, cuando todo estuvo a punto tras días y alguna noche de trabajo, la Sección Femenina recogió y llevó a cabo la empresa de distribuir las bolsas preparadas.

El domingo lució a primeras horas un sol que parecía indicar la seguridad de un día grato. Con este tiempo, a las once de la mañana, salieron de los almacenes de Traspalme y Vía de Rezoza—que pusieron a disposición sus locales para contener el gran número de paquetes—tres carros, cedidos por el Regimiento de Artillería y las camionetas de Auxilio Social y Sindicatos. Cada carruaje tenía señalado de antemano el trayecto a recorrer y marchaban en él una escuadra del Frente de Juventudes y más de treinta camaradas de la Sección Femenina.

Al frente iba encargada de la distribución, una jefe de grupo portadora de las tarjetas indicadoras del nombre y domicilio del beneficiario y raciones individuales que le correspondían en razón del número de familiares, ya que se entregaban en cada casa tantas bolsas como personas integraran el hogar. La nota

alegre que pusieron los carros llenos de bolsas y el juvenil entusiasmo de los repartidores fué subrayado y animado por la grata acogida que en todas partes les fué dispensada. Sin embargo, hacia la una de la tarde las esperanzas de un día bueno se desvanecieron y comenzó a nevar. Señalamos el dato porque es preciso destacar que aún así el reparto continuó con el mismo entusiasmo y el frío y la inclemencia fueron olvidados entre el entusiasmo por la obra que se realizaba. Hasta las ocho de la tarde duró la distribución en algunas zonas de la periferia de la capital y a esta ese momento la gozosa alegría de la Falange llevó por calles, caminos y hogares el entusiasmo de un bien que se hacía—como dijo el Maestro—sin mirar a quién. Si alguien pudo pensar que por ser domingo y hacer mal tiempo iba a faltar quien llevase con cariño el saludo de Falange Española Tradicionalista a los hogares, la lección de la Sección Femenina sirvió en lo sucesivo para recordarle lo contrario. Y si alguien supuso que el deseo del Movimiento es dar exhibiciones de caridad con mujeres y niños que hacen cola junto a una puerta, también recibió ayer la respuesta adecuada; aunque, en honor a la verdad, haya de lamentarse que después de haber ido a los hogares aún hubiese personas que iban al almacén para iniciar el espectáculo de las colas sin duda por el há-

bito de recibir de este modo la caridad de bombo y platillo.

Las jerarquías del Movimiento estuvieron presentes desde los primeros momentos en esta labor y el jefe provincial, camarada Ruia Ojeda acompañado de las delegada y secretaria de la Sección Femenina, camaradas Elena Rodríguez y Carmen S. Eula, recorrió los lugares por donde se iba haciendo la distribución de donativos. El jefe provincial camarada Martínez-Ballester, que envió a cada familia, en la tarjeta de distribución, su felicitación de Navidad, no se halló por haberse trasladado a Zaragoza a pasar estos días íntimos con sus familiares pero estuvo en contacto telefónico con las jerarquías provinciales para ser informado de la realización de esta obra.

Al final de la tarde fueron llevadas bolsas a las Hermanitas de los Pobres, Religiosas Adoradoras, Servicio Doméstico y Convento de Madre de Dios. Y la Jornada del Aguinaldo de Navidad terminó dejándonos a todos la tranquilidad de que habiendo sido por exceso el pecado, en caso de haberlo, y no por defecto en el modo, la cantidad o el esfuerzo; esa noche tendría cada familia una grata cena. Que otro año este Aguinaldo de Navidad de la Falange sea el de todos los hombres de buena voluntad; porque la unidad—si es para el Bien y en el bien—sólo beneficios puede traer a todos.

LA MISA DEL GALLO EN LA BASILICA DE SAN PEDRO

Asistieron unas cincuenta mil personas, entre ellas soldados aliados

Numerosísima peregrinación a Belén

CIUDAD DEL VATICANO.—A la Misa del Gallo celebrada en la Basílica de San Pedro asistieron unas cincuenta mil personas, entre las que figuraban numerosos soldados aliados.

El toque de queda fué retrasado en Roma con el fin de que pudieran dirigirse a la basílica miles de romanos, muchos de los cuales no pudieron entrar en la iglesia y hubieron de esperar en la gran Plaza de San Pedro, profusamente iluminada.

S. S. el Papa, con mitra, celebró dos misas en el altar pontificio. En el momento de la elevación de la Sagrada Forma, los guardias palatinos que formaban tras el altar con sus uniformes escarlata rindie-

ron sus espadas.—(Efe.)

JERUSALEN.—En la noche pasada se celebró la más numerosa peregrinación a Belén que se recuerda. El movimiento de personas a pie o en vehículos desde Jerusalén a Belén duró hasta el amanecer. Docenas de millares de personas, gran parte de ellas con uniformes aliados, se dirigieron a la iglesia de la Natividad, pero solamente una parte consiguió entrar. El resto de la multitud, quedó fuera y comenzó espontáneamente a cantar villancicos a la luz de una brillante luna. Se celebró, asimismo, la ceremonia de la «Cena de los pastores», en el campo cercano a Belén.—(Efe.)

Apuntes históricos de Logroño

No se trata de nuestro Logroño castellano y español, sino del LOGROÑO DE LOS CABALLEROS ciudad del virreinato del Perú (hoy su emplazamiento corresponde al Ecuador), que vivió una existencia sobrada, dura y azarosa durante poco menos de medio siglo.

Fuó fundada, la desde su primer día titulada ciudad, en 1552 por mandato del virrey del Perú, don Antonio Mendoza, y se estableció en una hoya de las alturas andinas, junto al Pauto, subfluente del Marañón y en las tierras escabrosas y de duro clima de los Xibaros o Gíbaros, de salvaje condición y costumbres que defendieron su oro con fiera y permanente belicoidad.

Pertenecía a la gobernación de Yahuarzongo o Yaguasongo, obispado de Quito, según la relación que en 1583 hizo el licenciado Lope de Atienza, atendiendo en esa fecha al servicio religioso Juan de Valladares, clérigo por presentación del gobernador y antes adelantado Juan de Salinas y Loyola, descendiente de San Ignacio.

En 1564 Bernardo de Loyola sobrino de Salinas, epobó la ciudad de Logroño de los Caballeros, y teníaéndola poblada y quieta y haciéndola a los vecinos todo buen tratamiento, se revelaron contra el real servicio (los jíbaros) y vinieron a la dicha ciudad, matando por los campos de los pueblos toda la gente que hallaban en más cantidad de cuarenta hombres, hasta en tanto que pusieron cerco sobre ella, a donde con tan solamente doce hombres y las mujeres que habían quedado se defendió todo el tiempo que duró el dicho cerco y dió aviso a la Real Audiencia de Quito, de donde se le envió socorro y orden para defender la dicha ciudad; la cual habíase revelado antes de lo susodicho otras veces, y siempre mediante su industria y trabajo se había reducido al real servicio.

Una vez pacificada en dicho año las ciudades de Valladolid, Loyola y Logroño de los Caballeros, el go-

bernador Salinas y Loyola nombró alcaldes y regidores en ellas, puso las cajas reales en la ciudad de Logroño, que estaba más cerca de los Xibaros, provincia la más rica de oro que se ha descubiertos.

En 1582, el capitán Juan Aldrete, subgobernador de Yaguazongo, emite relación que se ha mandado, diciendo lo siguiente: «La otra ciudad, que está poblada en el medio desta ciudad de Sevilla y la de Santiago, es la ciudad de Logroño de los Caballeros. Es la gente muy belicosa y que por no servir han muerto cantidad de españoles y cada día los matan. Es tierra muy áspera e de muchos ríos y quebradas y que todas en general llevan oro de seguir, y en tanta cantidad, que obliga a los españoles, olvidados del peligro, procurar de subyugarlos por intereses que pretenden y la tierra les promete. Hase empezado a sacar oro, y con ser con tanto trabajo, sacaron el primer año casi treinta mil pesos, que por ser todos estos pueblos de acarreo y todo su gastar en los sustentos e bastimentos, así los españoles como los naturales que los meten, sacan a quitar el oro a las ciudades comarcanas que es causa que no se acabe de entender el aprovechamiento desta gobernación da a Su Magestad, que por no haber otra contratación en la tierra sino las minas, no tiene Su Magestad ni los vecinos della otro aprovechamiento, y así no son de ninguno los oficios de regimientos ni alguacilazgos ni escribanías, porque antes se procura que haya quien lo quiera usar por lo que conviene a las repúblicas de las dichas ciudades.»

Fuó de nuevo atacada en 1589, y diez años después en 1599, los jíbaros, abandonados en su gobernación e evangelizados, se alzaron en armas contra los impuestos y saquearon Sevilla del Oro y las demás poblaciones del territorio. En Logroño murieron 12.000 (2) colonos y en Sevilla del Oro 19.000.

SALVADOR S. CENZANO (Cronista oficial de Logroño)